

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XII.—Núm. 3.628

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 55

Jueves 2 de julio de 1925

La política y los problemas nacionales.

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto concediendo cien millones de pesetas para atenciones del Crédito Agrícola.

LOS REMORDIMIENTOS
MADRID, 1.—Al abrir la correspondencia del subsecretario de Hacienda, señor Comral, uno de sus secretarios, el señor Martínez Orozco, vio con sorpresa que una de las cartas contenía trescientas pesetas y un anónimo, en el que se decía que por tener un remordimiento de conciencia muy grande, se devolvía dicha cantidad, que había sido defraudada hace bastante tiempo.

El señor Comral, al tener conocimiento del hecho, rogó que se hiciera público, para la tranquilidad del comercio.

PRIMO DE RIVERA Y LA U. P.
Aprovechando la breve estancia del general Primo de Rivera en la corte de la Unión Patriótica prepara un solemne acto al cual asistirán representantes de toda España y en el cual se entregará al general el nombramiento de presidente del Comité Central de la U. P.

EL TRIBUNAL PARA NIÑOS
En el Palacio de Justicia y con asistencia del Rey, Primo de Rivera, el subsecretario de Gracia y Justicia, el general Martínez Anido y el señor La Cierva, como decano del Colegio de Abogados, se inauguró el Tribunal para niños.

El presidente del Tribunal para niños, señor García Molinos, pronunció un breve discurso, lamentando en primer término el inesperado fallecimiento de la vocal marquesa de Castromonte.

Hizo un cumplido elogio de la nueva institución y terminó dedicando un recuerdo al señor Montero Villegas y un saludo al Rey.

A continuación hizo uso de la palabra el general Martínez Anido, diciendo que era partidario decidido de los Tribunales para niños, institución que conoce a fondo y de la que se preocupa desde 1921, en que en Barcelona inauguró el primero de ellos.

Habló finalmente el general Primo de Rivera, haciendo un entusiasta elogio de la institución y diciendo que el Directorio es partidario decidido de ella en todo momento, como lo demuestra el acto que se está realizando, el que realiza aún más la presencia del Rey.

Terminados los discursos, los invitados recorrieron todas las dependencias del nuevo Tribunal, y más tarde se sirvió un lunch, en el transcurso del cual conversaron largamente don Alfonso, Primo de Rivera y el señor La Cierva.

EN LA PRESIDENCIA
Poco después de la una de la tarde conversaron en la Presidencia los periodistas con el general Primo de Rivera, a los cuales dijo que volvía de la inauguración del Tribunal para niños, que cuenta con todas las simpatías del Directorio y al que había asistido el Rey.

La importancia—siguió diciendo—no está en el acto de hoy, sino en que vamos a la creación de reformas para niños delincuentes, institución cuya actividad social no es de necesidad ponderar.

He despachado muchos asuntos—añadió—y acabo de conferenciar con Mr. Malvy, con quien he hablado una hora y a quien encuentro en una disposición muy optimista. Vamos a entrar en una fase de gran actividad en las negociaciones. Como comprenderán, en la entrevista de hoy no se trató a fondo ningún asunto; eso debe quedarse al arbitrio de la Conferencia que para ello funciona.

El señor Malvy y yo estaremos en contacto constantemente para cuanto se refiera a los trabajos de la Conferencia.

Pasando a otro asunto dijo que el Rey había firmado un decreto concediendo cien millones de pesetas para el crédito agrícola con objeto de poner a salvo a los agricultores de las garras de la usura.

Cuando se nos juzgue con justicia—dijo el marqués de Estella—se dirá que este Gabinete se ha ocupado más de la labor cultural social y civil que de sus propios asuntos profesionales. Un periodista preguntó:

—¿Y tardará mucho en llegar ese momento de la justicia?

—Sólo depende de Marruecos—, replicó el presidente.

De los asuntos de la Conferencia franco-española dijo que nada podía manifestar en concreto, pues aún no se habían ultimado muchas cosas y que ya diría cuanto pudiera, aunque anticipaba que confiaba en el éxito.

FIRMA REGIA
Su Majestad el Rey ha firmado entre otros los siguientes decretos:

DE GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando Patriarca de las Indias al doctor don Francisco Núñez, obispo de Vich.

Varios decretos de indulto.

DE HACIENDA.—Interrogando los presupuestos generales de Estado de 1924-1925, para el período 1925-1926.

Concediendo transferencias de crédito por valor de 262.000 pesetas y 59.988 pesetas a los presupuestos de Gobernación, Fomento, Instrucción pública y a la sección II: «Gastos de contratación y rentas públicas».

DE MARINA.—Movimiento de per-

sonal de diferentes departamentos.

EL CONSEJO DEL DIRECTORIO
A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo del Directorio.

A la salida se facilitó por el general Vallés a los periodistas la referencia acostumbrada, diciendo que había asistido el subsecretario de Marina llevando expedientes de trámite.

En la reunión el general Primo de Rivera cambió impresiones sobre la marcha de la Conferencia, dando cuenta de su conversación con Malvy, la cual se desarrolló en los más afectuosos términos.

Terminó manifestando que de Marruecos las noticias recibidas eran buenas.

VIAJE DE CALVO SOTELO
La próxima semana irá el señor Calvo Sotelo a San Sebastián.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR
Se afirma que ya está redactado el Real decreto estableciendo en Zaragoza la Academia general militar y que en uno de los próximos Consejos del Directorio se dará cuenta del mismo.

El Día de Santander.

La gran fiesta montañesa de la plaza de toros.

He aquí el interesante programa de la preciosa fiesta montañesa que se celebrará el domingo en la plaza de toros:

PRIMERA PARTE

1.º Monumental desfile de todos los elementos que toman parte en la fiesta, acompañados de los piteros y tamborileros y de las bandas de música. En este desfile tomarán parte cerca de mil personas.

2.º Presentación del orfeón de Castro Urdiales, dirigido por el maestro Lázaro, con la obra «Canciones montañesas», Lázaro. a) «Preludio». b) «Señor San Pedro». c) «Palo de acub». d) «Melodión» (coro de hombres, a cuatro voces). e) «Préstame un beso». h) «Dicen que te casan», a tres voces.

3.º Canciones populares por el grupo de cantadores de Cartes, compuesto por Valentina Palacios, Ra-

mona Puente y Emilia Puente (segundo premio de grupos del concurso de cantos regionales).

4.º Canción Montañesa Trasmiera, dirigida por el maestro Peredo, que interpretará «Canto a la Montaña», de don Celestino Peredo.

5.º Pareja de baile del pueblo de Prases (Toranzo), primer premio del concurso de bailes regionales, compuesto por Trinidad Gómez y Manuel Díaz Villegas, acompañada de pito y tamboril.

6.º Orfeón de Astillero-Guarnizo, dirigido por el maestro Soto, que cantará «Viva la Montaña», de don Julio Soto.

7.º El coro infantil del pueblo de Viérmoles, compuesto de treinta niñas vestidas a la usanza pastiega, que cantarán tradicionales y graciosos juegos de prendas montañeses.

SEGUNDA PARTE

1.º Baile clásico montañés, con panderetas, por las parejas de bailarines formadas por Manuel Díez Villegas y Trinidad Gómez, de Prases (Toranzo); Cipriano Ruiz y Rafaela Gutiérrez, de Bárcena de Pie de Concha; Isidro Gómez y Amparo Gómez, de Torrelavega; Escolástico Cerro y Lucía Colina, de Cicero; Marino Ramos y Marina Somoza, de Santander, y Salvador Molleda y Romualdo Novoa, de Igollo, que obtuvieron los seis primeros premios en el concurso regional.

La pareja de panderetas la componen Filomena Pérez y Victoriana Arce, de Caser de Peredo, que también fueron premiadas en dicho concurso.

2.º Orfeón Valle de Camargo, dirigido por el maestro Mancisidor, que interpretará «Ya no va la niña», composición del mismo.

3.º Cerros de la Montaña, por María Palacios, de Santoña; Gloria Alonso, de Torrelavega; niño Isaac Ruiz, de Pesquera; y Tomasa Soto, de Santander. Premios: tercero, cuarto, quinto y sexto del concurso regional.

4.º La «Coral de Santander», dirigida por don Ramón Sáez de Adana, que cantará la obra «El carpintero», de P. Otaño.

5.º Cuadrilla de danzantes, de Cicero, con su tradicional «Zovomeco».

6.º Los picayos de Viérmoles. Grupo de mozas y mozos que cantarán y bailarán «El Santo».

TERCERA PARTE

1.º Los coros montañeses «El Saber de la Tierra», dirigidos por el maestro don Manuel Cabañas, que cantarán las obras: a) «Voces cantabro» (primera vez). b) «Canciones montañesas». D. de la T. b) «Mozca en la romería» (primera vez). Canciones campurrianas, 3. Guarrero. c) «El Saber de la Tierra» (primera vez). Panderetas acompañadas por la banda municipal de Santander, L. Lázaro.

2.º Cantos montañeses, por el grupo de Torrelavega, que obtuvo el primer premio en el concurso regional, compuesto por Gloria Alonso, Amalía Antuña, Conchita Marín, José del Río y Francisco Parraga.

3.º Agrupación Artística Reinosana, dirigida por el maestro Guerrero, que cantará «Escenas campurrianas». a) «Canción del pastor». b) «La ronda». c) «La ramera», de Guerrero Arstisti.

4.º Mozas y mozos del pueblo de Ruiloba, que representarán el clásico baile a lo llano, picayos tradicionales de Ruiloba, «En la romería del mozcico».

5.º Canciones montañesas, por Celestino Velarde, de Sarón, que obtuvo el primer premio en el concurso regional, y Aurelio Ruiz, Telesforo Sierra y Manuel Sierra, galardonados con los tres segundos premios de dicho concurso.

6.º Presentación del orfeón «La Lira de Peñacastillo» con la obra de Zapata «Aires montañeses».

La taquilla se abrirá al público hoy, jueves, a las diez de la mañana y las entradas se expendrán a los precios siguientes:

Palcos con doce entradas: Sol, 30 pesetas; sombra, 60. Sillones delanteros: Sombra, 6. Idem primera fila: Sombra, 5. Idem segunda fila, barqueta: Sombra, 4,50. Andanada delantera: Sol, 3; sombra, 5. Idem primera fila: Sol, 2,75; sombra, 4,50. Idem centro: Sol, 2,50; sombra, 4. Idem quinta fila: Sol, 2,50. Gradas-balconillo: Sol, 3; sombra, 5. Idem primera fila: Sol, 2,75; sombra, 4,50. Idem centro: Sol, 2,50; sombra, 4. Meseta presidencia, balconillo: Sombra, 6. Idem id., primera fila: Sombra, 5. Idem id., centro: Sombra, 4,50. Barreras: Sol, 3,50; sombra, 6. Contrabarreras: Sol, 3; sombra, 5. Primera fila de tendido: Sol, 2,75; sombra, 4,50. Centro de idem: Sol, 2,50; sombra, 4. Fila 14 de idem: Sol, 3; sombra, 5. Meseta de toril, balconillo: Sol, 3,50. Idem id., primera fila: Sol, 3. Idem id., centro: Sol, 2,50. Meseta de amasura, balconico: Sol, 3,50. Idem id., primera fila: Sol, 3. Sillas de pista: Sombra, 6.

La Compañía de Teléfonos.

La adquisición de terrenos para construir la Central.

Se encuentra en Santander el distinguido abogado madrileño don Plácido Arenas.

El trabajo de este señor obedece a la intervención, en nombre de la Compañía Nacional de Teléfonos en la adquisición de la casa número 6 de la calle del Martillo, así como de los terrenos donde tiene sus plantaciones el señor Laguilón y del solar que hace esquina con la calle de Santa Lucía.

Estos terrenos, cuya escritura compra ha sido firmada por el señor Arenas, ocupan un espacio de mil metros cuadrados, y sobre ellos ha de construirse el edificio destinado a Central urbana e interurbana.

Al adquirir ayer estos interesantes detalles, supimos también que muy en breve, los señores abonados del Sardinero disfrutarán de la mejora de poder celebrar conferencias interrurbanas desde sus propios domicilios.

La situación en Marruecos.

LOS FUTBOLISTAS FRANCESES

MELILLA, 1.—Los futbolistas franceses, al llegar a Monte Arruit, se dirigieron, con el teniente coronel del batallón de Albuera, señor López Gómez, y varios oficiales, al cementerio, donde la esposa del capitán del equipo francés depositó una corona.

Luego, el vicepresidente del equipo francés leyó sentidas cuartillas, y terminó suplicando un minuto de silencio en memoria de los héroes españoles.

El teniente coronel López Gómez agradeció el recuerdo que dedicaban los franceses a los héroes y mártires españoles.

Por la tarde celebró el segundo partido de fútbol entre el equipo francés y la selección melillense, ganando éstos por dos a cero.

Terminado el partido, la Sociedad Hípica obsequió a los jugadores franceses. El general Fernández Pérez pronunció patriótico discurso y dedicó un recuerdo al Ejército francés que lucha en Africa, terminando el acto con vitores a España y Francia, que fueron calurosamente contestados.

UNA INAUGURACION

MELILLA, 1.—Se ha celebrado la inauguración de la planta baja del Casino militar, construido en la plaza de España. Cuando el edificio se termine tendrá cuatro pisos. Asistieron los generales Sanjurjo, Aldave y Fernández Pérez, comandante de Marina y muchos jefes y oficiales, elemento civil y numerosas señoras.

El local se hallaba decorado con trofeos y emblemas de distintas Armas y Cuerpos. El patio central mide 120 metros cuadrados. El salón de fiestas está decorado con estilo árabe-español. Dispónese de biblioteca, salones de recreo, sala de armas, cuartos de baños.

El coronel de Ingenieros señor Andúe, que lleva la dirección de las obras, fue felicitado.

Se obsequió a los invitados con un lunch, y pronunciaron discursos el coronel Andrade y el general Sanjurjo.

RIQUELME A RABAT

LARACHE.—En breve saldrá para Rabat, para visitar a Lyautéy, el general Riquelme.



—¡QUE MALA PATA!... ¡AHORA QUE IBAMOS ENTRANDO EN LOS CIENTO CINCUENTA POR HORA!...

Información deportiva.

La Asamblea de fútbol ha tomado un importante acuerdo relativo a los campeonatos regionales y nacional.

Chismorreo futbolístico.

UNA HISTORIETA QUE PUDIERA ACERCARSE MUCHO A LA REALIDAD

La acción en un industrioso pueblo de la provincia, enclavado para más señas, en las cercanías de un Sanatorio para niños.

En la localidad a que aludimos existen varios cargaderos de mineral, un taller metalúrgico de gran renombre, un nuevo dique y un salón de espectáculos en el que sus dos arrendadores suelen dar tal que otra función dominguera y sesiones de cine un par de días laborables.

Retrotrayéndonos varias horas podemos, sin faltar a la verdad de esta historieta, situar la acción de la fábula en un sábado cualquiera; en el último del pasado mes de junio, si a ustedes les parece bien.

Hacia las diez de la noche un auto de esta matrícula avanza veloz por la carretera de Muriedas a Bilbao. La casa y potente luz de sus faros puede distinguirse en el fondo del carruaje a dos jóvenes y conocidos deportistas santanderinos, que quizás hayan desempeñado algún cargo en la Directiva de un Club de la serie A.

El auto llega a cierta casa del pueblo aplanchadero, y el mecánico, que debía llevar instrucciones concretas sobre el asunto, para el coche casi en seco. Descienden los dos viajeros, llaman a la puerta, quedándose primero y fuertemente desahogados.

Al ruido de los aldabonazos sale, asustada, una anciana señora, a quien los desconocidos preguntan por un joven futbolista, futura estrella de Cantabria.

No se encontraba en su domicilio el amigo de Fidel Ortiz, lo que contraría no poco los planes de los forasteros; pero éstos, que no quieren volver a la capital sin haber vencido la resistencia del catechismo, repiten la visita otras tres veces en el intervalo de una hora, y siempre con resultados negativos.

Por fin, y a la salida del cine, los dos ciudadanos, a quienes la falta de luz no permitía conocer a primera vista, vieron con la natural alegría que se acerca el joven y codiciado equipar, y salieronle rápidos al encuentro.

El pueblerino, creyendo que se trataba de los atacadores, levanta los brazos en alto, quedándose como

Nombramiento de nueva Junta directiva.

La Asamblea se celebrará en los salones del Círculo Mercantil, sitos en la calle de Lepanto.—LA JUNTA DIRECTIVA.

POR TELEFONO

AUXILIOS A JUGADORES

MADRID, 1.—La Federación de Fútbol ha acordado auxiliar al jugador Félix Sotomayor que se encuentra en delicado estado de salud, pero sin que esta determinación pueda servir de precedente.

También acordó auxiliar igualmente al medio centro del equipo asturiano, que perdió un ojo en Barcelona jugando contra el Español.

Antonio Alberdi

DIATERMIA.—CIRUGÍA GENERAL

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

Amós de Escalante, 10.—Teléfono 8-74.

SIGUEN LAS DELIBERACIONES

Esta tarde siguieron las deliberaciones de la Asamblea Nacional de Fútbol.

Cataluña presentó una proposición sobre designación de localidades para celebrar los partidos internacionales.

Fue rechazada por unanimidad, acordándose que continuara estableciéndose el turno de regiones para esos encuentros.

Después se adoptaron los siguientes acuerdos:

Las Federaciones a quienes se encargue de la organización de partidos internacionales habrán de garantizar la cantidad mínima de 40.000 pesetas y depositarán 10.000 como fianza.

Se les concederá un plazo de treinta días para que contesten aceptando o rechazando; bien entendido que si lo hicieran en el segundo de dichos períodos, perderían el turno.

Los socios no tendrán derecho a entrar gratis en el campo.

Se dio lectura a una carta de la Federación Italiana preguntando si España va a jugar contra aquel país. No recayó aliento sobre el particular.

Luego se trató de la celebración del campeonato nacional y se acordó que las regiones continúen agrupadas como hasta ahora, pero invirtiendo las fechas para la celebración de los partidos.

Se aprobó por unanimidad.

También se acordó modificar el campeonato de España de primera categoría, grupo A, de forma que queden clasificados dos Clubs de primera categoría en cada región para poder participar en el campeonato nacional.

Votaron en contra Valencia, Asturias y Cantabria y en favor Galicia, Vizcaya, Guipúzcoa, Aragón, Cataluña, Murcia, Sur y Centro. Estos últimos confirmando su voto a que subsista el campeonato del grupo B, pero la presidencia dice que no.

Los dos diplomáticos, cabibajos y penativos, volvieron al carruaje que los esperaba y a 150 kilómetros por hora emprendieron su regreso a la capital.

Los otros dos jugadores declararon en la misma forma.

Después se suspendió la sesión, para continuarla mañana.

da que continúe jugándose por cinco votos contra uno.

Se nombra una ponencia, compuesta por Valencia y Aragón, para que informe acerca de la manera en que ha de jugarse este campeonato.

Y se suspende la sesión.

LA VUELTA A FRANCIA

PARIS, 1.—A las dos de la madrugada salieron de Bayona los corredores, y con un notable avance sobre la hora prevista, llegaron a Luchón por el siguiente orden:

Primero.—Benoit, que tardó en el recorrido 15 horas, 16 minutos y 2 segundos.

Segundo.—Huysse, 15 horas, 17 minutos y 26 segundos.

Tercero.—Bottechia, 15 horas, 30 minutos y 11 segundos.

Cuarto.—Nicolas Franch.

Bottechia ha perdido el maillot amarillo, que le arrebató Benoit, que ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general con más de ocho minutos de ventaja sobre el italiano, que pasa a ocupar el segundo puesto.

El día en Barcelona.

BARCELONA, 1.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que había sido detenido, cuando iba a cobrar un cheque falso del Banco de Bilbao, el individuo Federico Galindo, que venía haciéndose pasar por hijo del gobernador, que había con ello conseguido sacar dinero afirmando que obtendría determinados permisos y concesiones.

LOS EMPLEADOS DE LA MANCOMUNIDAD

Esta tarde reunió la Diputación provincial, tratando de las medidas que han de tomarse con los empleados de la disuelta Mancomunidad.

Se defendieron dos puntos de vista: uno, que los empleados de la Mancomunidad que ya le fueron de la Diputación vuelvan a ésta con los sueldos que en la actualidad disfrutaban y que a los que entraron en la Mancomunidad sin haber prestado antes sus servicios a la Diputación se les admita temporalmente, y durante un período de tres meses, pagándoseles sus sueldos del capítulo de imprevistos.

Se buscará una fórmula, procurando no dejar a nadie en la calle, pero tampoco se recargará el presupuesto de la Diputación, que no puede sufrir ese aumento.

Vista interesante.

Ha comenzado a verse la causa por el asalto del Banco de Gijón.

EL ASALTO AL BANCO DE GIJÓN

OVIEDO, 1.—Han comenzado las sesiones de la causa seguida por el asalto de la Sucursal del Banco de España en Gijón y por asesinato de su director, don Luis Azcarate.

Lo robado ascendió a más de medio millón de pesetas.

El hecho tuvo lugar en septiembre de 1923, perpetrando los asaltantes en el interior del establecimiento y obligado a los empleados a que alzaran las manos, desvalijaron la caja.

Cuando iban a salir a la calle bajaba rápidamente el director, al que asesinaron de un tiro en la garganta, huyendo después.

A los pocos días fué detenido Rafael Torres Escartín, que ingresó en la cárcel, de donde logró escapar, siendo detenido de nuevo.

A otro de los supuestos ladrones le mató la Guardia civil cuando iba en su persecución.

Los procesados son tres: Rafael Torres Escartín, José Pueyo y Ceferino Hernández.

La vista se celebra en la cárcel, y en el local destinado a enfermería.

En los alrededores del edificio se adoptaron precauciones, y agentes de Seguridad e individuos de la Benemérita evitan la formación de grupos.

El acceso al local es muy limitado, tanto por lo reducido de la sala cuanto porque las personas que acuden tienen que llevar un pase firmado por el presidente del Tribunal.

Defiende a los procesados don Remigio Arango y representa a la acusación privada el abogado de la familia, que también ostenta la representación del Banco de España.

El fiscal y el acusador piden una pena de muerte y una de cadena perpetua.

Leídos los actuaciones Escartín niega que haya intervenido para nada en el asalto.

Los otros dos procesados declaran en la misma forma.

Después se suspendió la sesión, para continuarla mañana.

ERICA HOLTMANN

ODONTOLOGO CONSULTA DE DIEZ A UNA

San Francisco, 27 Teléfono 9-71

La Conferencia franco-española.

Estando casi ultimados los trabajos de los técnicos, ahora comenzará la labor política.

DICE «A B C»

MADRID, 1.—Hablando acerca de la relación que con Tángier tiene la Conferencia franco-española, dice hoy «A B C»:

No creemos justificada la alarma de algunos periódicos españoles y franceses que consideran peligrosas las negociaciones sobre Tángier y suponen numerosas dificultades alrededor de ellas.

El Estatuto no calma, ciertamente, las ambiciones de España, pero nuestro Gobierno tiene al pie su firma, y la honrará cumplidamente estrictamente.

Quiera, eso sí, que se cumpla por todos estrictamente también, porque en sus cláusulas tiene las garantías que necesita.

La cláusula tercera, proclama la neutralidad de Tángier y su zona, y la décima prohíbe terminantemente los manejos contra la orden estatuida en las naciones europeas y en Marruecos.

De modo que el punto de vista español mantenido con firmeza, no es otro sino el de respetar el Estatuto, que es la garantía de las naciones signatarias que en Tángier tienen sus intereses.

LA LLEGADA DE MALVY

En el expresado de esta mañana llegó Mr. Malvy que fué recibido en la estación por el general Gómez Jordana, su íntimo amigo el marqués de Tenorio y el señor Aguirre de Cárcer, además del embajador de Francia, delegados y personalidades de la colonia de su país.

En un automóvil de la Embajada de Francia, se trasladó al Palacio Hotel, de donde salió cerca de la una de la tarde dirigiéndose a la Presidencia donde fué recibido por el general Primo de Rivera, con quien conferenció durante una hora.

Numerosos periodistas esperaron su salida y Mr. Malvy conversó con ellos brevemente.

Dijo que habían sido aprobados todos los acuerdos pendientes de aprobación y que, por tanto, ahora la labor irá más de prisa, y que duraría aún unos ocho días.

Se despidió Mr. Malvy de los periodistas diciendo que quedaba por completo y muy gustoso a su disposición.

Poco después salió el marqués de Estella.

UNA CONVERSACION CON MALVY

Mr. Malvy volvió a encontrarse nuevamente con los periodistas y sostuvo y sostuvo con ellos una conversación diciendo que ya estaba en Madrid de nuevo y que solo le preocupaba el deseo de trabajar y acertar.

Se le preguntó si ahora que celebraba en Madrid con Primo de Rivera se aceleraría la Conferencia, puesto que en el pacto de junio se estableció un acuerdo previo que se ha mantenido en secreto, replicando Mr. Malvy:

—Evidentemente, el acuerdo tenía que ser reservado hasta inaugurar la Conferencia, no solo para España, sino para Francia, y hasta el Parlamento se nos censuró al presidente y a mí por no dar cuenta con claridad de la misión que traje a España; pero tanto el suyo como mi país deben darse cuenta de la índole delicada del asunto.

—No solo Inglaterra, sino todos los países deben desear una solución satisfactoria para los problemas que se estudian, pues aunque parezca que afectan solamente a España y Francia, no es así; pues en el fondo se trata de la resolución de un problema de civilización y de paz.

Otro periodista preguntó: —¿En la Conferencia se llegará a un acuerdo inmediato sobre colaboración militar?

—Ahí—contestó Malvy—, Reconozco el interés de la pregunta, pero no puedo decir nada sobre eso. Antea de hablar con Primo de Rivera y no puedo ser más explícito que he sido y ya en el momento oportuno les diré aquello que sea prudente decir.

—¿Va a estar usted muchos días en Madrid?

—No sé. Acabo de llegar y aún no he hablado con nadie. En este momento desconozco los propósitos de todos y en especial del general Primo de Rivera.

LO QUE DICE JORDANA

El general Gómez Jordana llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde, diciendo a los periodistas que nada podía manifestar ampliando las manifestaciones del general Primo de Rivera sobre la Conferencia.

—Yo estuve esta mañana en la estación a recibir a Malvy y solo cambié con él palabras de cortesía. Ningunas otras impresiones hemos cambiado entre los dos.

Un periodista dijo a Jordana que Malvy había afirmado que la Conferencia empezaría ahora en una gran actividad y Gómez Jordana lo confirmó diciendo que el trabajo es muy

grande y que se impone prudencia y reserva.

Momentos después llegó el embajador de Francia con los señores Malvy, Sorbier y Perier, quedando todos reunidos.

Mientras tanto en Guerra conferenciaba el general Primo de Rivera con el encargado de Negocios de Inglaterra.

A las ocho de la noche terminó la reunión de los delegados marchando ya todos los franceses sin decir nada a los periodistas.

A las diez de la noche salió Gómez Jordana diciendo que habían estado reunidos durante dos horas y media, y que los técnicos militares habían trabajado independientemente de la reunión.

No hizo manifestación alguna limitándose a decir que mañana a las cuatro de la tarde volverían a reunirse.

EL GENERAL NAVARRO

Procedente de Cota ha llegado el general Navarro, creyéndose que viene a informar ante la Conferencia.

Dr. José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

DAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMERO TELEFONO 9-15

La situación internacional

La Cámara inglesa tomará en consideración la propuesta de Gobierno español.

INFORME DE BRIAND

PARIS.—Briand, ante la Comisión de Negocios Extranjeros, informó sobre Marruecos, insistiendo en que el Gobierno no es partidario de negociar la paz mientras no tenga una superioridad moral sobre su adversario.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain dijo que se tomará en consideración la propuesta del Gobierno español invitando al Gabinete inglés a colaborar en las medidas francesas para la vigilancia marítima a lo largo del territorio de la zona de Tángier.

Añadió que con esta medida no se trata de establecer ningún bloqueo.

CARINOSA FELICITACION

PARIS.—La Comisión Senatorial ha aprobado un orden del día sobre la obra que se realiza en Marruecos, acordando enviar una cariñosa felicitación a las tropas combatientes, haciendo una expresión de confianza al Gobierno.

TRATADO DE COMERCIO

ROMA.—Se ha firmado un tratado de comercio italo-francés, estableciendo una libertad de comercio muy amplia para las importaciones y exportaciones de ambos países.

LOS ASUNTOS DE CHINA

WASHINGTON.—El Gobierno se propone convocar a la potencias interesadas a una reunión para tratar de los asuntos de China y de las condiciones de extraterritorialidad de que algunas potencias disfrutaban en aquel país.

DR. BARON

GIBRÓN GENERAL Y ORTOPÉDICA CONSULTA DE 11 A 1

Alameda Primera, Csa del Gran Cinema, principal izquierda.

DR. BERARD GARCIA

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, INTES- TINOS Y VNO.

RAYOS X.—MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 5. Avisos: Teléfono 6-03 Calle del Peso, 9

DOCTOR VALLE

Vías digestivas ALAMEDA DE JEUS DE MONASTERIO, 14.—TELÉF. 10-47

JOAQUIN LOMBERA CAMINO

ABOGADO VELASCO, 11 SANTANDER

Francisco R. Urbano

ABOGADO

Castelar, letra A, 4.º

quien ve visiones, cuando pudo darse cuenta de quienes eran las personas que a aquellas horas y en aquellos solitarios lugares le esperaban para hablarle de no sabemos qué cambios de prendas de vestir.

El joven negóse en redondo a aceptar lo que se le ofrecía, y aunque rechazadamente se dejó oír la misma antífona durante buen espacio de tiempo, todo fué inútil. El interrogado, tozudo con el más tozudo de los aragoneses, no quiso salir de su acampado y rítmico monosílabo. No, no, no y no.

Y los dos diplomáticos, cabibajos y penativos, volvieron al carruaje que los esperaba y a 150 kilómetros por hora emprendieron su regreso a la capital.

PACO MONTANER

REAL RACING CLUB

Según dispone el artículo número 16 del reglamento de esta Sociedad se convoca a junta general ordinaria para el día 5 del corriente, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

ORDEN DEL DIA

Lectura y aprobación de actas y Memoria deportiva-económica del ejercicio.

Balanza-relación de la situación económica.

Ruegos, preguntas y proposiciones.

TEATRO PEREDA

COMPAÑIA DE COMEDIAS DE Francisco Gómez Hidalgo

HOY: TARDE, A LAS 6 Y MEDIA. NOCHE, A LAS 10 Y MEDIA

ESTRENO de la comedia en tres actos de Aroaldo Fraccaroli, traducida al español por Francisco Gómez Hidalgo, titulada: PINA BIRAGUIN

ESTRENO del entremés original de José Casado Pardo y José de Lucio, titulado: EL GUANTAZO

De r... El... pocas... De r... El... Busca gorras Visite CAS de Tel... una sola ir... que qu... nes y sin... har, aun h... otro perro... Tan efica... procedimien... es extranje... nolas en la... calificación... perras insce... en Tol... 74 por 100... Torrelaveg... que le ha... Santander e... habría de a... 1.º Que s... dos los perr... que se in... que no inscri... ha pagarán... 2.º Todos... calde a qu... horas presen... dime todos... que los... que vacuen... en esta ap... perro en el... elobrará su... ramado, co... tórre de la v... esos los g... el importe... que es ahor... seis pesetas... De esta m... cuando tendi... tranquilidad... rancia con... rra la rabia... 2605 m... en El... CASA GAY... los er... Plaza M... separar me... esta terrible... que no lleve... dos, ya que... estima de st... Ayuntamiento... prime más pri... Torrelaveg... RE... DE... INT... Bajo la pr... prior Castillo... asistiendo... los... da, Herrero... Melino, Dies... Irigoin, Val... Se aprobó e... or, tomán... siguientes ac... Por doce ve... fco municipi... dando al señ... tos de los se... quinos prop... to que la des... el aparejado... meter a lo... estman, ya q... siempre a las... te municipal... aprobada por... Querolán n

De nuestros corresponsales

Información de la provincia

‘El Pueblo Cántabro’ en Torrelavega.

INTERESANTE PROPOSICION DEL SEÑOR DOASO LEIDA EN EL PLENO DE HOY AL AYUNTAMIENTO DE TORRELAVEGA

Pocas enfermedades habrá que causen el espanto y la preocupación que ocasiona a los mortales la rabia. Afortunadamente el genio de Pas-

han de fijar los conciertos del arbitrio de vinos en las zonas no fiscalizadas, que las compondrán los señores Francisco Bolado, Romualdo Díaz, Fernando Urquina, Pedro Salces, Manuel Martín, Eduardo Obregón y Cooperativa Solvay y Compañía.

Eucargar de la vigilancia del depósito de las aguas, al empleado don Rafael Cayón.

Aprobar los proyectos presentados por el ingeniero señor Bretones, sobre la conducción de aguas a los pueblos de Tanos, Ganzo y Torres. Al tratar de la modificación del trazado a instalación de tubería de la traida de agua de Tanos, el señor Doaso protestó de que pasando esta obra con mucho de las 5.000 pesetas, fijadas por el Estatuto, no se hayan sometido antes de empezarse a la aprobación del Pleno, ni se hayan sacado a subasta como está ordenado, sin que esto signifique que se oponga a que las obras se hagan cuanto antes.

Se acordó abrir la calle que dará frente a la iglesia nueva, con un ancho de diez metros.

A propuesta del señor Carrera, se acordó que en adelante no se consienta la instalación de barracas en ferias y fiestas, más que en La Llama.

A propuesta del señor Doaso se acordó formar un padrón de todos los perros del término municipal con la obligación de que sean vacunados todos los años, con la inyección tóxica de vacuna anti-rábica, como se ha establecido ya en otras poblaciones.

Se acordó por unanimidad que el alcalde invite a los comerciantes a que cierren sus establecimientos de cinco a siete de la tarde el día que se celebre el festival deportivo en honor del director general de la Real Compañía Asturiana, y a beneficio del Asilo de esta ciudad.

El señor Trageda pidió al señor alcalde que los barrenderos se dediquen, algunos días, a la limpieza del río Sorravides en algunos trozos, así como también a limpiar ciertas calles que están en lamentable estado.

Por último se acordó que el alcalde mande un oficio de felicitación a los guardias municipales señores Cuarta y San Juan, así como al cabo de la Guardia civil don Angel Valle y guardia don Secundino García por su valiente comportamiento al perseguir al perro rabioso que fué muerto por el cazador don Miguel Pozueta, a cuyo señor suponemos que también alcanzará distinción análoga.

A PROPOSITO DE UN FESTIVAL

Nos parece muy bien la celebración del festival deportivo que se proyecta en honor del señor director general de la Real Compañía Asturiana, y de su distinguida esposa, que legarán en breve a esta ciudad. Además, es altamente simpática la idea de que el producto que se obtenga por entradas en dicha fiesta, sea para donarlo al Asilo de esta ciudad.

Los directivos de la Real Sociedad Gimnástica han tenido un gran acuerdo al acordar celebrar dicho festival que sin duda alguna resultará grandioso.

No sería posible y fácil organizar también una verbena en los campos de Malleón, amenizada por la Banda de música manabrics, pito y tamboril y dulzaina? Creemos que sería un éxito, y si el producto de la entrada (económica) se destinara al Asilo, éste obtendría una bonita suma que buena falta le hace.

CASA DE SOBORRO

Por el practicante señor Villar, fué curado en la mañana de hoy de una herida confusa en el occipital que le produjo en niña otro muchacho, José Pérez Iglesias, de diez y siete años, domiciliado en el barrio del Zapatón de esta ciudad.

NACIMIENTO

Ha dado a luz un niño, en esta ciudad, doña Esther Rodríguez Prieto, esposa de don Manuel Fernández González.

NOTA NECROLOGICA

Por el administrador de los señores Pech, nuestro querido amigo don Argel G. del Río, hemos sabido que el cadáver del infortunado don Francisco Pech, muerto a consecuencia del accidente automovilista aye todos los comocemos, ha sido trasladado a Madrid en automóvil después de en balsamado.

A los muchos testimonios de pésame que están recibiendo don Pablo Pech, hermano del fallecido; su sobrino don Joaquín y demás distinguida familia, unimos el nuestro más sentido.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Palencia, el ingeniero de Montes, al servicio del Estado, nuestro querido amigo don Eduardo Salcedo.

A pasar el verano en esta ciudad, han llegado de Bilbao las distinguidas señoritas Justa y Carmen Caldera.

*** ARRUERO

DE SOCIEDAD

Procedentes de Méjico y Habana han llegado a este pintoresco rincón de la Montaña los comerciantes allí establecidos, nuestros queridos amigos don Manuel Nuñez y don José María Quintana, a los cuales felicitamos por la feliz travesía que han hecho, deseándoles que la estancia entre nosotros les sea grata.

NATALICIOS

Han dado a luz dos niñas las bellas esposas de nuestros particulares amigos don Juan Antonio Pacheco y don Luis X.

BANQUETE FRATERNAL

Organizado por la Sociedad de Amigos de esta localidad, fué el que nos sirvió ayer el acreditado comerciante de esta localidad, instalado en la Maza de Argos, nuestro particular amigo don Manuel Alvear, con el fin de conmemorar la fiesta de San Pedro, cuyo banquete fué al aire libre. Tuvo lugar en la huerta del conocido maestro de obras de gantería, don Venancio P., particular amigo nuestro.

Resultó colosal la comida, que estaba muy bien condimentada, merced a las expertas manos de las cocineras, doña Luisa Amillo y Carmen Igual, para las que hubo palabras de elogio.

A los postreros hicieron uso de la palabra todos los allí reunidos, entre los que se destacaron don Teófilo Gómez, don Manuel Nuñez, don Angel Rodríguez, cabo del Somatén, y don David Barrueto, éste presidente de la mesa.

Bien quisiera complacer a todos, de los cuales estoy altamente agradecido por el sinnúmero de atenciones que para conmigo tuvieron, insertando sus nombres; pero mi torpe pluma, al tropezar con la poca práctica, me lo impide. Por todo lo cual espero perdonen a este humilde invitado.

Terminado el banquete tocaron escogidas piezas los acreditados guitarristas don Teófilo Gómez y Ramón Quintana, que fueron muy aplaudidos.

Cansados de darrochar alegría se disolvió el grupo dentro de la mayor armonía.

EL CORRESPONSAL

Arnuero, 30 junio 1925.

*** SUANCES

NOTAS DEMOGRAFICAS

Durante el mes de junio nacieron en este término municipal: varones, 3; hembras, 4; y fallecieron doña Sinfoniana Gómez, a los ochenta y seis años de edad, y la niña Dolores González, de once meses. Matrimonios, dos: don Salvador Redolosi con doña Antonia Uchapi, y don José López con doña Carmen Martín.

PALOMAS MENSAJERAS

En poder del vecino de ésta, nuestro querido amigo don Manuel Galbán, se encuentran dos palomas mensajeras, que fueron halladas en una huerta de dicho señor.

Dichas palomas tienen los siguientes iniciales: en la pata derecha, un anillo de aluminio con el número E. 327, y otro anillo de canchú con el número 808, y la otra también otros dos anillos, con los números B. y R. 5.013.

DE SOCIEDAD

Con objeto de asistir a los funerales que por el día de la que en vida se llamó doña Catalina Martínez, de López, se celebraron en esta parroquia, hemos tenido el gusto de saludar al culto profesor mercantil, nuestro querido amigo don Rafael Corona.

DE VERANEO

Ha comenzado el verano y con este motivo hay gran animación en fondas y hoteles.

Familias llegadas estos días: De Valladolid, don Bernardino Martínez, don Alfredo Díaz, don Anselmo Morillo y los señores de Alonso, con sus respectivas familias.

De Madrid, don Enrique Lara, don Jacinto Salgado, con sus respectivas familias, y doña Mercedes de Val, con sus simpatísimas hijas.

De Torrelavega, don Juan Coliado y su distinguida familia.

El Hotel Paraiso abrirá sus puertas el 5 de este mes y a juzgar por los pedidos que hay, casi se puede asegurar que para el 15 estará completamente lleno.

EL CORRESPONSAL Suances, 1-7-925.

SANTONA

Ayer noche se celebró en la Dársena la tradicional verbena de San Pedro, estando animadísima. La amenizaron la banda militar y la popular, que no cesaron de tocar bailables de su repertorio.

La bondad del tiempo que disfrutamos hizo que allí se congregase todo Santona, pasando un rato agradable hasta la madrugada, hora que empezó el desfile.

Verdaderamente sensible fué que pata sentarse tuviese que recurrir la gente al suelo, creyendo que no hubiese hecho de más el Municipio con haber llevado las sillas que tiene en San Antonio al sitio de la verbena; con ello hubiese hecho un buen servicio a los que allí paseaban y las entidades a quien se destina la recaudación de las sillas de los paños hubiesen tenido un ingreso más; si las sillas no pueden moverse de

tido, noble, pero duro, siendo a Reinos a quien toca abrir el marcador.

Paulino sirve un gran pase a Hernández, quien de cabeza pasa la pelota por encima de una defensa que le salió al encuentro y cerca de la puerta lanza un shot raso fuerte e imparable por lo colocado, que se trajo en tanto.

En vano los forasteros buscan el empate, atacado de una manera fantástica la puerta de Felipe, aprovechándose de que Reinos jugaba con uno mezas, pues Morante, que en el primer tiempo se hizo una brecha en la cabeza, tuvo que retirarse por anegar de la herida sangre en abundancia, teniendo que pasar Venancio a medio y Ojinaga a defensa; pero todo fué inútil, pues los médicos y defensas les impedían rematar las jugadas; y en una melée ante la puerta de casa, uno de nuestros medios, no recuerdo quién, saca el balón al medio del campo, sin que se lograra el

HOTEL FLORIDA-MADRID. Doscientas habitaciones todo confort. El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA--PLAZA DEL CALLAO

San Antonio nada hubiese costado llevar unos bancos de cualquier sitio que estuviesen de más.

Además es menester que el Ayuntamiento vaya pensando en variar la iluminación de las verbenas, pues ya resulta la que hay anticuada, antieconómica y pobre de luz.

Con lo que ésta cuesta, los adornos de las bombillas, trabajo de colocación de postes y desperfectos contingentes, seguramente que podrían ponerse unos arcos voltaicos y aunque fuese algo más caro estaría mejor iluminado.

Pero no hay que apurarse, que otras verbenas vendrán y seguiremos sin bancos y sin luz, y así da gusto.

EL CORRESPONSAL

Santona, 30-6-925.

*** DE REINOSA

MURIEDAS F. C., GERO. —REINOSA F. C. UNO

Este fué el resultado del encuentro que se celebró en los hermosos campos de San Francisco el día 29, con motivo de la fiesta de San Pedro.

El partido fué jugado entre el potente equipo de la serie A, Muriedas F. C., y el dueño del campo, Reinos F. C.

El Muriedas venía completo. En las filas del Reinos jugaba Manolo Otero, ese modelo de equipar, pundonoroso y ceditioso, hasta el punto de que siempre que sale a jugar lo hace con toda su voluntad y dando ejemplo de deportista.

Después de sorteados los campos saca Muriedas y el partido se desarrolla a un tren fantástico, y aunque no hubo en el primer tiempo dominio por parte de ninguno de los dos equipos, el forastero, a quien ya conocíamos, nos da la sensación de ser un once de suma entidad, siendo sus avances sumamente peligrosos, gracias a que se encontraban con una línea de medio, que les tenía a raya y si no eran éstos los defensas; varias veces avanzó Muriedas sin resultado, siendo de anotar, entre otras muchas jugadas buenas, dos paradas de Felipe de poder a poder, una de ellas cuando a dos pasos de la portería se lanzó oportunísimo a los pies el interior derecha y con gran valentía le quitó el balón de los pies, y otra cuando bloquea el balón y acordado por un delantero cayó tendido, sin embargo, la serenidad de dar un fuerte puntazo al balón según estaba caído y salvando la puerta.

También Uriarte intervino con oportunidad, salvando situaciones apuradas, una salvando botando el balón con gran estilo entre dos laterales que le acosaban, para rematar, y otra mandando con apuro a coger un balón bombardeado que llevaba todas las artes de ser goal.

En el segundo tiempo sigue el mismo tren que en el primero, y el par-

empeate, terminando el partido en forma dicha y saliendo el publico muy satisfecho del juego que presenció, pues el Muriedas es un equipo que juega muy bien y está sumamente entrenado.

EL CORRESPONSAL

Reinos, 30 junio 925.

*** DE CABEZON DE LA SAL

DE FUTBOL

A medida que se acerca el día de este gran acontecimiento futbolístico, aumenta el entusiasmo por presenciar en estos soberbios campos de Domañanes el sensacional encuentro Racing Gimnástico, siendo ya muy crecido el número de localidades pedidas de esa capital y de Torrelavega. Es tal la demanda de peticiones que bien podemos asegurar que días antes del 12 estarán agotadas todas las localidades.

La Comisión organizadora trabaja activamente para ultimar el programa de la gran fiesta que para la inauguración de nuestros campos se prepara. Ya se han fijado los carteles anunciadores, y en los programas de mano que pronto serán repartidos profusamente, se darán a conocer los sugestivos festejos del memorable 12 de julio.

A su debido tiempo daremos a conocer ampliamente dicho programa y hoy sólo adelantaremos que se preparan a los forasteros muy agradables sorpresas y que de Cabezon llevarán un grato recuerdo.

EL ‘SALESIAN’ EN ESTA VILLA

El pasado domingo nos visitó este equipo para jugar con el nuestro otro partido amistoso, cuyo resultado fué el triunfo del ‘Salesiano’ por tres tantos a dos. Al venir por vez primera este Club a contender con el ‘Escudo’, expresamos nuestro ferviente deseo de que volviessen en busca de la revancha, que el domingo consiguieron pero no lograron su propósito los de la vez anterior, sino que la afileneación presentada era muy distinta y, por tanto, los jugadores de más peso. El encuentro fué muy duro y acaloradísimo, debido a un exceso de amor propio sin límites.

Del árbitro no aprendimos nada, y lo que es peor, tampoco lo pudo aprender Alvarez. Su buena fe no la podemos en duda, pero sus conocimientos como juez de campo, sí.

El ‘Escudo’ tenía una buena técnica y para corresponder al delicado rasgo del equipo santanderino, tenido en su primera visita con el nuestro, y del cual dimos ya cuenta, las simpáticas señoritas Ursula Sarriento y (Antonia Junco) hicieron entrega al capitán del ‘Salesiano’, en nombre del ‘conce’ local, de un artístico ramo de flores que fué a parar a manos de las chicas que acompañaban al ‘conce’ forastero y éstas, a quienes no debió agnadar el obsequio, lo arrojaron al suelo a poco de salir de los campos. Nos complacemos en hacer constar que de ello no culpamos al ‘Salesiano’, cuya delicatela no podemos poner al por un momento en duda; basta que proceda de donde proceda.

UN IMPUESTO QUE NO PASA

Desde varios días antes al de hoy en que comienzan a regir los nuevos

CONSULTORIO DENTAL

PUENTE, 16,° tercero. De diez a una y de tres a siete.—Consulta económica martes y jueves, de tres a cinco.

NEUMATICOS

LAS MEJORES MARCAS A LOS MEJORES PRECIOS. Sucursal: MARIANO SANCHO, S. A., PLAZA DE CANADIO, TEL. 450 SANTANDER

¿Busca usted sombreros y gorras de alta novedad? Visite EL MODELO CASA CAYON de Torrelavega. Teléfono 150

una sola inyección de 3 a 10 centímetros cúbicos, de suero anti-rábico con el que quedan completamente inmunos y sin peligro de que puedan rabiar, aun habiendo sido mordidos por otro perro rabioso.

Tan eficaz se ha encontrado este procedimiento que hay ya dos nacidos extranjeros y dos capitales españolas en las que se ha implantado la obligación de esta vacuna a todos los perros inscritos, habiéndose observado en Tokio una disminución de un 74 por 100 de perros rabiosos.

Torrelavega ha de seguir la pauta que le ha trazado ya Barcelona y Santander en este sentido y para ello habría de acordar su Ayuntamiento:

1.º Que se forme un padrón de todos los perros de su jurisdicción, mediante inscripción obligada de sus dueños en el plazo que se fije, advirtiendo que a los dueños de perros que no inscriban su perro y se les descubre pagarán una fuerte multa.

2.º Todos los años obligará el alcalde a que en determinados días y horas presenten en el sitio que se indique todos los perros inscriptos para que los veterinarios municipales les vacunen contra la rabia y al hacer esta operación se le colocará al perro en el collar una medalla que indicará su número y la mención de vacunado, cobrándose entonces el importe de la vacuna, que se estima con otros los gastos en cinco pesetas y el importe del impuesto municipal, que es ahora de dos pesetas, o sean siete pesetas en total.

De esta manera y por un gasto reducido tendrá el dueño del perro la tranquilidad de que su medalla le garantizará como indelible al menos para la rabia y todos los ciudadanos

¿Los mejores calzados?

en EL MODELO: CASA CAYON, de Torrelavega, los encuentra Ud. Plaza Mayor.—Teléfono 150

ON PÉDICA

el Gran lerdá.

AREJA

ides del INTES-

ENERAL

3 a 5. tel Peso, 0

LE

DE MO- 10-47

MINO

ASCO, 11 TANDER

Sastrepía de señora y caballero. Orduña-Sob. de I. Leria-S. Francisco, 7

A. TOME ORTIZ MEDICO. Consulta de enfermedades de niños y pulmón. Rayos X y Electricidad médica. Horas de once a una. Atarazanas, 12, 1.º—Teléfono 10-56

Dr. Vega Trápaga MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades de la piel y secretas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. MENDEZ NUÑEZ, 7, 2.º

los cho-poli- ruderencia y el emba-ñando todos a conferen-Rivera con de Ingla- terminó la marchando decir nada salió Gómez ían estado as y med-ros habían mente de la alguna limi-ñana a les rían a re- ARRO i llegado el sa que vic-ferencia. guera la mujer. DE 3 A 5 PRIMERO -15 cional inglesa sidera-sta de añol, AND Comisión informó so- en que el de nego- tencia su adver- HAMBER- ara de los jo que se la propues- witando al ran en las ara la vir- go del te- ger. da no se a. Blegueo. CION Senatorial día sobre Marrucos, única fal- mbatentes. confianza ERGIO un tratado establece- nercio muy nes y ex- s. HINA berno se encías in- caia. tratar l y de las dalidad do sfrutan en

Presupuestos aprobados por el Municipio, han ido desapareciendo casi todos los rútolos de la localidad, como protesta por el arbitrio creado, y de éstos como protesta porque no se puede suponer que sea por las tres pesetas que cada rútolito debía satisfacer, sino por lo ridículo del impuesto que en nada ha de beneficiar al Ayuntamiento, ya que por tal concepto no llegaría a cien pesetas el importe de la recaudación.

La rebaja en los derechos de policía, la creación de una plaza de conserje del nuevo Matadero, con cuatro pesetas diarias, por no hacer nada; el aumento de las carnes de cerda, para nivelar el ingreso que debía percibir el Municipio el aumento de las carnes pesetas al auxiliar y otras tantas innovaciones caprichosas, son causa más que suficiente para que el comercio tome determinaciones radicales, porque lo que quiere Cabezon es que se haga un presupuesto ajustándose a las necesidades de la villa, y no un presupuesto del que no se ha hecho otra cosa que traer y adaptar el de la vecina ciudad de Torrelavega.

De tan industriosa ciudad hay que copiar otras cosas que están más en relación con esta villa, no un presupuesto que para nada guarda comparación. En suma, se quiere un presupuesto discutiendo por cuenta propia, no se quiere implantar aquí lo de Torrelavega, y mucho menos cuando no se ve nada que mejore la situación económica de la villa.

Se presta a tales consideraciones este interesante asunto, que, a no ser por abusar de la paciencia del lector, habríamos cortado para rato.

Ecos de sociedad

DE EXAMENES Con brillantes notas en todos los cursos, ha terminado en Madrid, la carrera de Ingeniero Industrial, el culto y distinguido joven don Manuel Gutiérrez Cortines, hermano del secretario particular del gobernador civil, don José G. Cortines.

Suscripción para el nuevo Hospital.

Suma anterior, 56.990,45 pesetas. Recaudado el personal de la Junta de las Obras del Puerto: Jorge Pasquera Laguno, 10 pesetas; José Iglesias Alonso, 10; José Bengochea de la Peña, 10,50; José Girón Pilla, 5; José Ruiz Ceballos, 2; José Pereira San Juan, 5; José Arnáiz Sarabia, 5; José Suárez Rivera, 2,50; José Maunin, 3; José Mujientes, 5; José Pérez Navamuel, 3; José Ruiz Vega, 3; Jesús Díaz, 3; Jesús Santamaría Macoño, 5; Juan Uriarte, 2; Julio Aramburri, 2; Julián Ruiz Calleja, 5; Julián Ruiz Campañero, 5; Joaquín Nuñez Carrete, 5; Joaquín Aristigueta Ruiz, 5; Juan Ekston Rodríguez, 2; Jorge García Herrero, 2,50; Juan Antonio Pérez Grandallana, 10; Juan Antonio García Prejido, 2; Luis Gutiérrez Santibañan, 10,50; Luis Gómez García, 5; Lucas Balarra, 5; Lucas Sánchez, 5; Leandro Pérez Sáez, 5; Manuel Escandón Villar, 5; Manuel Romaniño, 2; Manuel Soto Lastra, 6; Manuel Hernández Mijang, 2; Manuel Fernández Juan, 6; Manuel Peña, 3; Mariano Rodríguez, 10; Mariano Fernández Villarmenaga, 5; Modesto Alcturra, 10; Modesto Ruiz Vega, 3; Miguel Fernández Villarmenaga, 5; Miguel Peña, 3; Marcelino Souza Fernández, 5; Miguel Royo Zaldivar, 5; Nazario Pasquera, 5; Nemecio Chanchurreta, 2; Pio del Castillo Sierra, 8; Pedro Pruneda Pareda, 5; Pedro Helguera Camus, 5; Pedro Dueñas Pérez, 5; Pedro Martínez Cao, 3; Pablo Campos Ocojo, 5; Pedro Hazas, 3; Pedro Ripoll, 3; Quintín Bolado, 3; Ramón Alvarez González, 5; Ramón Peña Gutiérrez, 3; Ramón Calbarga Carrigas, 3; Rufimundo Gómez Raba, 5; Roque Iglesias Igristas, 3; Román Cuenda Martín, 4; Román Alfente, 2,50; Rogelio Llata, 9,20; Rafael Uriarte Castaneda, 5; Ricardo López Barriola, 4; Ramón Diego, 5; Rogelio Diego, 2; Rufo José Tramullas, 5; Saturnino Rulloba Maruaga, 10; Santiago Abaiturri Chaves, 3; Santiago Soto Castaneda, 3; Severo Méndez Villamil, 5; Tomás García Hernández, 5; Tomás Arde, 5; Tomás Montes y Cueto, 3; Tomás Castro Pazos, 5; Víctor Vivas, 2; Víctor Blanco Blanco, 5; Pablo Sáez, 2; Encarnación Doallo, 1,50; Marcelina Muñoz, 2,50; Lorenzo Crespo, 3; Luis de la Fuente, 2; José Ruiz Montoya, 3; Antonio Urresti, 6; Anastasio Sakrines, 5; Apolinar Escobedo, 5; Benito Cargal, 6; Esteban Uriarte, 1; Luis Chardón, 3; Mariano Sánchez, 3; Pedro Larza, 11,25; Ignacio Cobián, 5; Remigio Tazón, 2; Ramón Rumbero, 5; Nemecio Torres, 5; José Botella, 1; José Rivas, 11,25; Matipio Larza, 5; Justo Revilla, 2; Fernando González, 3; Jesús Camus, 2; Lorenzo Crespo, 5; Antonio González, 3; Rafael González, 2,50.—Total general, 57.469,15 pesetas.

Del Gobierno civil.

UNA VOTACION El próximo domingo, de diez a doce de la mañana, se verificará en el Gobierno civil la votación entre odontólogos, para ver si admiten o no la colegiación obligatoria.

Corresponden a Santander unas 400.000 pesetas.

Del sorteo de la Lotería de ayer.

EL SEGUNDO PREMIO En el sorteo de la Lotería nacional verificado ayer en la corte, ha correspondido a nuestra población un montoncito de pesetas más que regular, sumadas a las del premio segundo, las aproximaciones, las centenas y varios diminutos pellizcos.

Table with columns for prize amounts and corresponding numbers. Includes sections for CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, and TRECE MIL.

Los que han dado premios. Los seis series del 30.487, agraciado con el que sigue al agotado. En sído vendidas por la Administración número 2 de la calle del Puente, propiedad de doña María del Olmo.

Table with columns for prize amounts and corresponding numbers. Includes sections for CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, and DIECINUEVE MIL.

PRIMER PREMIO Número 21.695, con 100.000 pesetas.—Barcelona, Ceuta, Vigo, Gerona, Benavente.

SEGUNDO PREMIO Número 30.847, con 60.000 pesetas.—SANTANDER.

TERCER PREMIO Número 13.620, con 20.000 pesetas.—San Sebastián, Madrid, Sevilla, Ripoll.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS. Números: 11.538, Valencia, Fernán Núñez, La Coruña, Barcelona, Madrid, Sevilla, 9.175, Barcelona, Gijón, Sevilla, 4.223, Sevilla, Melilla, Santiago, Murcia, Baracaldo, 3.732, San Sebastián, Azpeitia, Barcelona, Martos, Melilla, Valencia, 2.983, Barcelona, Bilbao, Elbar, Pamplona, Soriano, Valladolid, 19.579, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Huelva, 18.273, Beñafón, Cantagorda, 34.715, Madrid, 34.429, San Sebastián, El Ferrol, 27.685, Madrid, Barcelona, SANTANDER, Sevilla, Valencia, 18.167, Barcelona, San Sebastián, SANTANDER, La Coruña, Málaga, Madrid, 15.019, San Roque, Madrid, Sevilla, 3.402, Ganada, Gijón, Sigüenza, Zaragoza, Avora, Llerena, 9.164, Barcelona, Gijón, Sevilla, 10.464, Vigo, Castellón, Granada, Pizarra, Tenerife, Valencia.

PREMIADOS CON 300 PESETAS. DECENA 50 56 13 75 25 64. CENTENA 370 580 252 117 143 110 935 664 891 545 862 276 831 329 978 784 468 305 581 396 385 132 165 435 913 226 493 392 338 507 237 356 111 415 995 819 771 197 849.

MIL 553 775 404 099 031 996 767 413 570 492 620 615 720 397 505 192 327 744 898 914 394 686 958 717 793 207 458 779 776 126 730.

DOS MIL 285 437 573 024 768 862 375 910 293 413 690 293 703 618 392 392 218 129 335 115 559 739 885 891 081 296 333 167 021 593 157 738 631 222 117 184 367 733 111 229 418 204.

TRES MIL 979 342 682 416 690 150 975 672 262 006 032 035 804 269 104 756 760 027 911 217 958 209 746 182 816 226 201 405 289 949 321 743 931 199 344 493 319 608 388.

CUATRO MIL 162 326 578 167 788 951 424 620 211 333 728 007 103 807 507 298 947 605 762 104 469 651 796 516 540 157 416 781 989 562 498 345 450 220 492 368 857 492 359 665.

Table with columns for prize amounts and corresponding numbers. Includes sections for TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, and TREINTA Y CINCO MIL.

Homenaje a los héroes montañeses. Suscripción para realzar banderitas de combate a los héroes de guerra «Alsedo» y «Velasco» y una placa de plata al «Bustamante».

Suma anterior, 10.020,70 pesetas. Recaudado en Villavega: don Jerónimo Lomba, 5 pesetas; Justo Cobo, 2; Juan Cruz Severiano Castaneda, José Castaneda, Hermanas Trinitarias, Federico Campo, Hilagos Ruiz, Rufimundo Moncada, Plácido Merced, Jovina Ezquerro, Felisa López, Serafín Galván, Tomás Llata, Antonio Galván y Antonio López, a 1; Isidro Ubaldo, Amado Cagigas, José San, Julio Ruiz, Ignacio Torre, Antonio Luis, Felicidad Iba, Félix Antolin, Francisco Castaneda, José Cristóbal, José Genaro, Amadeo López, Antonio Linares, Jesús Murán, Maaueh Cuesta e Isabel Gómez a 0,50; Enrique Lavín y Francisco Herrera a 0,30; Eusebio Bolado Valentín Varillas, Domingo Bolado Isabel López y Elena López, a 0,25.

Recaudado en Liáño don Ricardo F. Solana, 3 pesetas; Lucas Mincar, Rafael Solana y Segundo Solana, a 2; Manuel Mediavilla, José Martínez, Antonio Sáinz y Toribio Villa, a 1; Crisanto Fernández, 1,25; Saturnino Cotoero, Isidro Elerieta, Florentino Pérez, César Sáiz Carlos Liáño, Francisco Presmanes, Eduardo Ríos, Primitivo García y César Aguado, a 0,50; Andrés Sáiz, 0,45 Obdulio Fernández, 0,40; Simón Presmanes, 0,30; Ricardo Vega, Soledad Vega, Rosa Ruiz y Braulio Liáño a 0,25; Aguilón Calleja, 0,10; José Carrera, 2; Simón Sáiz, Dionisio Aguado, José Sáiz, U. N. Montero, José Solana, Ferrando Barquín, Antonio Presmanes e Ildefonso Solana a 1; Ambrosio Solórzano y Gregorio Solana, a 0,75; Pedro Aguado, I. C. B. C., Faustino Liáño, Emeterio Azúdo y Dionisio F. Liáño, a 1,50; Edeberto Fernández y Telesforo Blanco, a 0,40; Francisco Fernández, 0,35; Antonio Martínez y Pedro Liáño, a 0,30; Alejo Liáño, Pedro Solana, Salomón Bolado, a 0,25; Ricardo Martínez, José S. Emeterio, Ramón Solana, Manuel Solana, Vidal Pérez y Domingo Maguregui, a 0,20; Berta Carrera e Ildefonso Manos, a 10.

Suma, 10.141,95 pesetas.

Notas pabtinias

ENTREGA DE MEDALLAS Y BRAZALETES. MADRID, 1.—Esta mañana se verificó en Palacio el acto de entregar la Reina doña Victoria las medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja.

Asistieron al acto el secretario de la benéfica institución, marqués de Hoyos; marqués de Ribera, obispo de Madrid-Alcalá, doctores Noguera y Luque, jefe de los servicios de la Cruz Roja, señor Sr. Miguel, secretario general señor Criado y otras personas.

También estaban presentes las duquesas de Medinaceli Fernán Núñez, de la Victoria, Algey Santa Elena, y las marquesas de la Mina y San Bernardo.

Antes de la entrega el marqués de Hoyos dirigió a las enfermeras una alocución patriótica encareciendo la importancia de su misión y rogándoles que lo desempeñen con todo entusiasmo y ariño.

Acto seguido la Reina doña Victoria entregó las medallas a las damas ascendidas y los brazaletes a las nuevas damas.

NOTICIAS OFICIALES

PUENTE ARCE

UN SUICIDIO

En la madrugada del día 29 del pasado mes, desapareció de su domicilio María Cruz Díaz, de cincuenta y cuatro años, viuda y vecina de Mogro, habiendo sido descubierto el cadáver por un pescador a las doce del mismo día, flotando sobre el río Pas, en el sitio conocido por «Requejo».

CABARCENO

UN PALIZÓN

El vecino de Llanés Indalecio Ortiz Lavín, de treinta y cuatro años, ha sido detenido por haber propinado una gran paliza a su esposa Aurora Cobo Pérez, produciéndole una herida en la cabeza y fuertes contusiones en la espalda y ambos brazos.

Ayer falleció José Sáinz «Varillas»

En las primeras horas de la tarde de ayer, dejó de existir en la sala de San Sebastián, del Hospital de San Rafael, el desventurado trabajador José Sáinz (a) «Varillas», que, como recordarán, resultó gravísimamente herido en la madrugada del 21 del pasado mes, en el triste suceso de sangría en La Albericia, en el que también perdió la vida Antonio Puente que iba en su compañía, y a los que agredió durante un altercado el peón Pablo Castañeda.

Al desalojarla ayer tarde, se arma un escándalo mayúsculo.

En la calle de Tetuán se dio ayer tarde un espectáculo verdaderamente lamentable, espectáculo en el que tomaron parte varios cientos de personas, en su inmensa mayoría mujeres y niños.

Del suceso de la Albericia.

Casa en ruina.

UNA VOTACION

Del Gobierno civil.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Un', 'Amu', 'de su p', 'rioso.', 'He', 'tula «M', '«El', 'rabie, a', 'Aqui', '«On', 'skis', 'país h', 'aclama', '«Ené', 'irreali', 'En', '«clama', 'efectu', 'Cual', 'pasar d', 'para el', 'a más li', 'Algu', 'mi mach', 'tudios p', 'MI', 'no Arde', 'Perr', 'moandá', 'En l', 'inlejos de', 'miroir de', 'Al v', 'tor adji', 'del pró', 'mo terr', 'desce', 'se en ap', 'Por', 'Ho de e', 'pensar e', 'cia tiemp', 'MI J', 'proyecto', 'El su', 'cho, per', 'Pana', 'poco el c', 'pra d', 'a aquello', 'mi empu', 'En t', 'asi como', 'Adqu', 'gistro. C', 'focas en', 'E', 'B', 'Hoy, ma', 'de mariner', 'Marina', 'el blanco', 'las playas', 'Lo que s', 'bles desgra', 'LA JL', 'El próxi', 'local de p', 'presidencia', 'Marina dor', 'tar del ten', '«adoras», 'CAJ', 'TO I', 'El «Diari', 'Maritas» pu', '«El Coise', 'V. DA DE UZCUDUN', 'VINOS FINOS DE MESA Y EXPORTACION', 'ción, de aou', 'brada al efé', '15 del actual', 'fiado en el', 'la misma en', 'al trabajo s', 'mia Social', 'ge et ambule', 'scr autor de', 'halver', 'Los otros c', 'mo tema, seí', 'único secreto', 'starios, es l', 'dan mejorar', '«Regenerarse', 'en esta S', 'sus autores', 'plicas, donde', 'dante la pre', 'Una nueva', 'de la atmós', 'rá breves', 'hicales en la', 'la potestad

Sección marítima

Un interesante artículo

Amundsen, el famoso explorador noruego, ha publicado en la Prensa de su país un artículo que traen... interesante y curioso.

tro de ellas en el litoral Norte y tres al Este. Los aunes cogidos en total ascendieron a 18.805, con un peso de kilos 1.163.000 y un valor de cuatro millones de francos.

Conservas en aceite se prepararon 627.300 kilos; en salado, 48.300 kilos, y de los residuos se extrajeron 25.700 kilos de aceite y 67.500 de guano.

Por almadrabas se repartió la pesca como sigue, de O. a E.: Ras Zéñin, 4.187 atunes, de ellos 606 de retorno; Sidi Daoud, 6.541; Ras el Ahmar, 4.299; El Aouaria, 780; Monastir, 685; Congliera, 1.493, y Bordj Kadidja, 820 atunes.

EL «CRISTOBAL» Ha salido de Huelva para Santander, con carga general, el vapor «Cristóbal».

EL «ELQUETA» Con diferentes mercancías es esperado en nuestro puerto el vapor «Elqueta».

Reumáticos Baños calientes y duchas; de algas, naturales y frescos; de duración y temperatura, según prescripción facultativa, de resultados curativos y eficaces en Reumatismo, Gota, Artritis, etc.

Mecanógrafa Señorita taquí-mecanógrafa, bien instruida, buenas referencias, se ofrece para escritorio. Razón: EL PUEBLO CANTABRO.

CASA "MATA" FUNDADA EN 1881 MUEBLES TAPICERIA VISITE USTED NUESTRA EXPOSICIÓN Y CONSULTE PRECIOS ANTES DE HACER SUS ENCARGOS.

Maíz Plata, nueva cosecha Próximo recibir cargamento, consultar condiciones antes de comprar a ENRIQUE HEVIA, Muelle, 35.

No alimentarlo que se come, sino lo que se digiere. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. Venta en farmacias.

Sucesos de ayer.

TRAVESURAS DE CHICOS A las cuatro de la tarde de ayer el chico Pedro Mollada Morgán lanzó un petardo al interior de la escuela instalada en la calle de Sánchez Silva, causando la alarma consiguiente.

ACCIDENTES DEL TRABAJO El camarero Eloy Mariscal Fernández, de diez y nueve años, se cayó con una botella en la herida incisa en la muñeca derecha.

EL «CRISTOBAL» Ha salido de Huelva para Santander, con carga general, el vapor «Cristóbal».

EL «ELQUETA» Con diferentes mercancías es esperado en nuestro puerto el vapor «Elqueta».

En el almacén de maderas de los señores Lantano Hermanos sufrió heridas avulsivas en los dedos pulgar, índice, medio y anular de la mano izquierda, con pérdida de la primera falange del dedo medio, el joven Luis Elizagaray Ruiz, de quince años.

CASA DE SOCORRO A la Casa de Socorro pasaron a curarse ayer: Juan Lacalle López, de treinta y un años, de herida incisa en los dedos medio y meñique izquierdo y varias en la muñeca derecha.

Soturnino Pellicer Peña, de cincuenta años, de herida contusa en la región parietal derecha.

Máximo García Macías, de diez y siete años, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Rogelio Olavarría Santos, de ocho años, de rozaduras en la región parietal izquierda y en ambas rodillas.

Angelés Altuna Benito, de diez años, de extensas rozaduras en la cara, lado derecho, y en ambas rodillas.

Miguel Gutiérrez Martínez, de siete años, de herida contusa en la frente.

Pedro Agudo Sáez, de seis años, de rozaduras por mordedura de perro en ambas párpados del ojo derecho.

Jesús Ortiz López, de catorce años, de herida punzante, con hemorragia, en la muñeca derecha.

Artes Venero Perfo, de catorce años, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha.

Alberto Saldaña Fernández, de tres años, de herida contusa en la región supratroclear derecha.

Julio Ramírez Pérez, de cinco años, de herida contusa en la región occipital.

Amadeo Calvo Deza, de quince años, de distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Felipe Cres Bringas, de treinta y siete años, de contusiones en la pierna izquierda.

UN RUEGO Anoche nos visitó el esposo de la señora habitante en el piso primero de la casa número 4 de la traviesa de San Fernando para rogarnos que hicieramos constar, con referencia a la denuncia por escándalo y amenazas de muerte a otra vecina de la mencionada casa, que es falso lo denunciado, puesto que su esposa ni vió a la denunciante el día en que se suponen ocurridos los hechos.

Queda recogido el ruego.

Bolsas y mercados. DE SANTANDER Cédulas 4 por 100, a 91,50 por 100; pesetas 20.000.

Tesoros, 5 por 100, a 102,10 por 100; pesetas 30.000.

Acciones de Nueva Montañón, a 75 por 100; pesetas 25.000.

Naval, 6 por 100, a 95,80 por 100; pesetas 25.000.

Idem idem, 5 y medio por 100, a 92,20 por 100; pesetas 47.000.

DE BILBAO ACCIONES Ferrocarril del Norte de España, a 355.

Años Homos de Vizcaya, 133. Papelería Española, 83.

Unión Resinera Española, 190. Unión Española de Explosivos, 397.

OBLIGACIONES Ferrocarril del Norte de España, primera, 66,10.

Unión Resinera Española, 6 por 100, a 93,50.

El chocolate ANGELES

ejerce una poderosa acción estimulante. Está elaborado con los mejores cacao; es de exquisito gusto y delicioso aroma.

Depósito en Santander: D. Antonio Tazón, Almacén de Ultramarinos.

Comisión del home- noje al marqués de Valdecilla.

Subscripción popular para construir en Santander el Grupo Escolar «Ramón Pelayo», como homenaje y monumento vivo al insigne patriota y benefactor de la Enseñanza, excelentísimo señor marqués de Valdecilla.

Suma anterior, 6.012,22 pesetas. Excelentísimo señor don Juan Plaza, obispo de Santander, 150 pesetas; don Andrés Rolán, de Santander, 5 pesetas.

Recaudado en la Escuela nacional de niños de Cabárceno: Antonio Tirado, 1 peseta; Antonio Caballero, 1; Antonio González, 0,35; Francisco Oti, 0,25; José Guerra, 0,30; Federico Regata, 1; Manuel Agudo, 0,50; Daniel idem, 1; Vicente Yarto, 0,25; Manuel Agüero, 1; Inocencio idem, 1; Angel idem, 0,50; Pedro Diez, 0,50; Jesús Miranda, 0,25; Benigno idem, 0,25; Manuel Malpeño, 1; Eusebio Garmadía, 0,25; Pedro Martín, 0,50; Aureliano Barrero, 0,50; Benigno Gancedilla, 1; Francisco Gutiérrez, 0,50; Manuel Vian, 0,50; Lucio Marcos, 0,10; Valentín Jiménez, 0,10; José Pernía, 0,30; Segundo idem, 0,50; José Vega, 1; Serafín Rodríguez, 2; Glicerio Bascónes, 0,25; Agustín Martín, 0,50; Agustín idem Chimen, 0,30; Santiago Casado, 0,30; Ángel Sabas, 0,25; Isidro Fernández, 0,30; Ignacio Sáiz, 0,20; Rodolfo Bascónes, 0,25; Benigno García, 0,30; Ramiro idem, 0,25; Isaac idem, 0,10; Marcelino Cantalapiedra, 0,30; Félix idem, 0,10; Conrado Llorente, 0,50; Valeriano Carrasco, 0,50; León idem, 0,25; Alfredo idem, 0,25; Vicente Sánchez, 0,10; Santiago Aparicio, 0,25; Germán Tilián, 0,15; Eduardo idem, 0,15; Antonio Poesa, 0,50; José Paláez, 0,25; Apolinario idem, 0,25; Clemente Crespo, 0,10; Lucio idem, 0,20; Julián Cuevas, 0,10; Hermilio idem, 0,10; Jesús Ortega, 0,25; Fermín idem, 0,25; Lucilo Pérez, 0,50; Modesto Sánchez, 0,10; Pascual García, 0,20; Lucio Calleja, 0,25; Pedro Cuevas, 0,10; Lucas Rivera, 0,10; Julio idem, 0,10; Manuel Alonso, 0,70. Suma, 27 pesetas.

Total general, pesetas, 6.192,22.

Los donativos se remitirán al presidente de la Comisión, don José Carrero, jefe de la Sección Administrativa de Primaria Enseñanza, Magallanes, número 25.

Josefina Espejo

MODISIA - BURGOS, 46

EJERCICIOS DE TIRO AL BLANCO

Hoy, mañana y pasado, la fuerza de marinería de esta Comandancia de Marina, verificará ejercicios de tiro al blanco, con carga de guerra, en las playas del «Sardineiro».

Lo que se notifica para evitar posibles desgracias.

LA JUNTA LOCAL DE PESCA

El próximo día 4 celebrará la Junta local de pesca una reunión, bajo la presidencia del digno comandante de Marina don Julio Gutiérrez, para tratar del tema «Sistema de pesca a la wadorra».

CAJA CENTRAL DEL CREDITO MARITIMO

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica el siguiente aviso: «El Consejo directivo de esta Institu-»

EL «BARTOLO»

El vapor «Bartolo», naufragado en el Estrecho de Gibraltar, perteneciente a la Compañía Bachil, de la que son directores gerentes los señores de Astigarraga, desplazaba 4.900 toneladas y fué construido en 1902, en Sunderland.

Los 28 hombres de la tripulación, en su mayoría, mañana en la casa armadora.

EL «ALFONSO XIII»

A las seis de la mañana de ayer entró en nuestro puerto, con gran número de pasajeros y carga, procedente de Habana y Veracruz, el hermoso trasatlántico «Alfonso XIII», que ha hecho un viaje rapidísimo.

El citado buque ha llevado a cabo la travesía sin novedad y con buen tiempo.

Entre los pasajeros desembarcados en Santander figura el ilustrísimo señor obispo de Camagüey.

También ha llegado el ilustre pianista Benjamín Orbán, director del Conservatorio de la Habana, que lleva su nombre.

A las ocho de la mañana de hoy zarpará con rumbo a Bilbao.

EL «OROYA»

El hermoso trasatlántico «Oroya» entrará en nuestro puerto, procedente de América, el próximo miércoles.

Trae gran número de pasajeros y carga general.

EL «GALEA»

En breve entrará en Santander, con diferentes mercancías, el vapor «Galea», procedente de Barcelona.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

«Tiempo inseguro y tormentoso en toda España.» PARTE DE SAN SEBASTIAN «Mañana se iniciará fuerte borrasca de O. N. O.»

SEMAFORO

«Suroeste flojo; mar llana; cielo con celajes; horizontes neblinosos.» MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados. «Persens», alemán; de Gijón, con carga general.

«Castilla», de Bilbao, con carga general.

«Covadonga», de Gijón, con carbón.

«Cabo Cervera», de Gijón, con carga general.

«Panchita», de Bilbao, con carga general.

«Paco García», de Bilbao, con carga general.

Despachados: «Amada», para Bilbao, con carga general.

«Paco García», para Gijón, con carga general.

«Conchita», para Gijón, con carga general.

«Café (Cervera)», para Gijón, con carga general.

«Castilla», para Barcelona, con carga general.

«Paraiso», alemán; para Pasajes, con carga general.

LA PESCA EN TUNEZ

Según los resúmenes que acaban de publicarse del resultado de la pesca en Túnez durante el año de 1924, se celebró en la costa de este país en dicho período siete almadrabas, cua-

V. DA DE UZCUDUN VINOS FINOS DE MESA Y EXPORTACION MARCA CONCEDIDA PÍDANSE EN TODAS PARTES Se reciben pedidos en el Estanco de los bajos del Gran Casino del Sardinero.

ción, de acuerdo con la Ponencia nombrada al efecto, acordó en sesión de 15 del actual, adjudicar el premio señalado en el Concurso convocado por la misma en 29 de noviembre de 1924, el trabajo sobre «Negocios de Economía Social» que lleva por lema «Surge et ambula» y del cual ha resultado ser autor don Carmelo Martínez Pefalver.

Los otros dos trabajos sobre el mismo tema, señalados con los lemas «El único secreto para ayudar a los pobres, es hacerles agentes que puedan mejorar su propia condición» y «Regenerarse es vivir», se encuentran en esta Secretaría a disposición de sus autores, con sus correspondientes pliegos, donde pueden recogerlos, mediante la presentación del retiro.» PERTURBACIONES Una nueva rotura en el equilibrio de la atmósfera mediterránea ocasionará breves perturbaciones por localidades en las regiones mitad Sur de la península ibérica.

PALACE GARAGE CALDERON, 23 GENERAL ESPARTERO, 2 TELEFONO 2-22 SANTANDER EL MEJOR, EL MAS MODERNO.-SITUACION CENTRICA Automóviles «DE DION-BOUTON» Bicicletas «J. B. LOUVET» Neumáticos «MICHELIN». Aceites «TEXACO» ACCESORIOS - RECAMBIO - ETC., ETC.

Garage Hispano Americano Accesorios - Grasas - Neumáticos - Gasolina Automóviles RUGBY - DURANT - CHENARD et WALCKER - CADILLAC Cabinas independientes - Estancias desde 0,50 pesetas diarias SERVICIO PERMANENTE MOLNEDO, 2 Teléfono 4-23

"Casa Miguel"

Atarazanas, 3

Las más elegantes corbatas.—Camisería a la medida

Vida religiosa.

CAPILLA DE PP. AGUSTINOS
Mañana, viernes, la Asociación de Santa Rita celebrará una misa, a las ocho, por el eterno descanso de la última socia fallecida, doña Josefa Castillo (q. e. p. d.).
Se recomienda a las socias su asistencia.

EN LA IGLESIA DE LOS PADRES CARMELITAS.

Con la solemnidad de año, anteriores comenzaron ayer, día 1, en la iglesia de los Padres Carmelitas de esta ciudad, los cultos con que todos los años honran a la Virgen del Carmen en este mes. A Ella, de una manera especial, consagrado por la sanción de la Iglesia y por la aceptación de los fieles. Fueron numerosas las personas que acudieron a los cultos de ayer, tanto al ejercicio y rosario de las seis y media de la mañana como al ejercicio de las siete de la tarde. De esperar es que estos cultos en honor de la simpática y por muchos títulos atrayente advocación de la Madre del Carmen han de continuar durante todos los días de este mes, siendo muy concurridos por el gran número de amantes que tiene la Virgen del Carmen en esta ciudad, muy principalmente durante la Novena y festividad.

La Novena comenzará el día 7 y se hará tres veces al día: por la mañana, en las misas de seis y media y nueve, con cánticos y plática la primera y con acompañamiento de órgano la segunda; por la tarde, a las siete, con rosario, sermón, novena, gozos cantados y salve popular. Precederá los nueve días en el ejercicio de la tarde el reverendo Padre Esteban de San José, carmelita, tan conocido en otras regiones, como muy conocido en esta ciudad.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, habrá misas de comunión general a las seis y media y ocho y solemne, con sermón por el orador de la Novena, a las diez y media, con la bendición papal a las seis y media de la tarde, y con la procesión magna que dicho día ha de celebrarse, llevando en triunfo por las calles de Santander a la Virgen del Carmen.

Ninguno que se precie de ser devoto, debe dejar de asistir a todos estos cultos, honrando a la Madre que nos cubra y nos proteja en todos nuestros peligros: la Virgen del Carmen.

cio Santos Ruano, don José Lizarralde y don Hipólito Bárcena, y en vista de la declaración de éstos, de la cual no puede precisarse si la lesión producida por el proceso al guardia Dionisio fuera el motivo de la infección tetánica, el teniente fiscal, señor Rívoro, modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de apreciar en los hechos un delito de resistencia grave a los agentes de la autoridad, previsto y penado en el artículo 263 del Código penal, por lo que pidió de la Sala fuera impuesta al sumariado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo del señor Mateo (I.), sostuvo las provisionales, solicitando la libre absolución de su representado.

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—Compañía de comedias de Francisco Gómez Hidalgo.

Hoy, a las seis y media y a las diez y media, estreno de la comedia en tres actos de Arnaldo Francaroli, traducida al español, por Francisco Gómez Hidalgo, «Pina Biraguelio» y estreno del entremés original de José Casado Pardo, y José de Lucio, «El guantazo».

SALA NARBON.—Última semana de celebración.
Hoy, jueves, gran media aristocrática: A las siete en punto, Selección (S. A.) presenta al genial actor Robert Warwick, en la comedia dramá-

tica «Los eslabones de una cadena», Programa Ajuarita.
El sábado, Enid Bentz, en su magistral creación «Lo que puede una hija».

PABELLON NARBON.—Hoy, jueves, por última vez, «El traidor», drama en seis actos, por Jhon Barrymore. (Un episodio de la guerra sudista).

Muy pronto «La casa del misterio», colosal serie en ocho jornadas, según la famosa novela de Jules Mary. ¡Éxito colosal!

MUSEO ACUARIO.—Abierto todos los días, de diez a una y de tres a siete. Peces vivos, plantas marinas, crustáceos, corales y maravillosos especímenes del reino submarino. Entrada, dos reales. El espectáculo más interesante y sugestivo para los niños. Siempre visitado por la Real familia.

Notas diversas

BANDA MUNICIPAL.—Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda, la Banda municipal:

- PRIMERA PARTE**
«Rafael», vals-doble; Marquina.
«Ballad e Isolino»; Mesager.
«Le Román d'Elvira», obertura; Thomas.
SEGUNDA PARTE
«Granada», serenata; Albéniz.
«Triunfos», fantasía; Vives.
«Danza siberiana»; Gilés.

LA CARIDAD DE SANTANDER.
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 698.
Estancias causadas por transeúntes, 32.
Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

Notas militares

A AFRICA
Hoy, en el correo de Madrid, marcha el batallón expedicionario, el teniente de regimiento de Valencia don José Pérez Múñez.
Que lleve buen viaje y que tenga mucha suerte por aquellas tierras moros.

ROYALTY Gran Hotel - Club RESTAURANTE
DE JULIAN GUTIERREZ
Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express.
Mariscos variados.—Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.
Plato del día: Fricasé de pato a Albúfera.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidando de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 9 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TRIBUNALES

CAUSA POR HOMICIDIO
En la sección única de lo criminal de esta Audiencia, tuvo lugar ayer la vista de la causa seguida en el Juzgado del Este, contra Martín Federico Martínez Enquico, por muerte del guardia municipal Dionisio Ramice, hecho que tuvo lugar en la calle del Medio, de esta ciudad, el día primero de julio de 1924.
Después de comparecer los peritos médicos don Jesús Maña, don León-

BATERIAS DE ACUMULADORES
WILLARD
PAR AUTOMÓVILES Y RADIO.
Aparatos de Radio-telefonía
ATWATER KENT
ACCESORIOS DE RABIA
GENTE EXCLUSIVO
Ismael Arce
Paseo de Pereda, número 21 (por Calderón).—SANTANDER

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE
Perfecta dosificación de los mejores estimulantes
INSUSTITUIBLE
EN Inapetencias, Estados anémicos, Tuberculosis incipientes, Convalecencias difíciles, Neurastenia
EN FARMACIA Y DROGUERIA



Holland America Line
Grandes Vapores Correos Holandeses
El mejor servicio de pasajeros cada semana desde Santander a Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.
PRÓXIMAS SALIDAS PARA DE SANTANDER:
Vapor SPAARNHAM, saldrá el 15 de julio.
» MAASDAM » el 3 de agosto.
» EDAM, » el 26 de agosto.
» LEERDAM, » el 16 de septiembre.
» SPAARNHAM, » el 5 de octubre.
» MAASDAM, » el 28 de octubre.
» VEENDAM, » el 22 de noviembre (viaje extraordinario).
» LEERDAM, » el 29 de diciembre.
» SPAARNHAM, » el 28 de diciembre.
» MAASDAM, » el 20 de enero (1926).
» EDAM, » el 10 de febrero.
» LEERDAM, » el 1 de marzo.
ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE CAMARA Y TERCERA CLASE.
PRECIOS EN CAMARA MUY ECONOMICOS
Precios en tercera clase.
Habana..... Pesetas. 539,50
Veracruz..... » 582,75
Tampico..... » 589,75
Nueva Orleans..... » 710,00
En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a Nueva Orleans que son ocho dólares más.
Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.500 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.
En recomendación a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de anticipación, para facilitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.
Para toda clase de informes, diríjase a su agente en Santander y Hijos, DON FRANCISCO GARCIA, MADR. 36, 1. Teléfono. Apartado de Correos, número 13.—Telegráfico y telefónico, FRANCOSA.—SANTANDER.

Anuncios breves por palabras
SARDINERO, piso bien amueblado, cuarto de baño, tranvía a la puerta, se alquila por temporada.—Informarán Administración.
NEUMATICOS Michelin, Dunlop. Se hacen los mejores descuentos. Antonio Gorordo. Auto Exposición, Paseo Pereda, 16.
OCHO días en Lourdes. Las curaciones milagrosas del año. Obra interesante; de venta, en toda librería.
SE ALQUILA temporada de verano, piso amueblado, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Razón: EL PUEBLO CANTABRO.
JARDINERA y arcos, se vende. Informes, Administración.
SE VENDE chalet, dos accesorios y 97 carros huerta, en Hermosa, o se alquila solo chalet. Informan, Administración.
PIANO alemán, marca acreditada, cuerdas cruzadas, caoba, vendo barato. Menéndez de Luarca, 16, 1.ª izquierda.
Martidal
Antiguo Ateneo, 6, Santander. Único taller especial donde se arreglan máquinas de coser, yalónico; gramófonos, relojes, máquinas de escribir y todo lo que en otros sitios no tenga arreglo.
VENDO piso, llave en mano, sitio céntrico, bien soleado, con baño. VENDO planta baja y bohardilla. Informarán: Calderón, 25, primero.
SE VENDE un piso, llave en mano; sol todo el día. Informarán, Martillo, 6 (tienda).

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica.
LÍNEA A CUBA Y MIJICO
El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **Alfonso XIII** su capitán DON AGUSTIN GIBERN «U» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMICO.
Este BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMGRANTES.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para Habana, pts. 535, más 14,50 de impuestos. Total, 549,50
Para Veracruz, pts. 535, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50
Para Tampico, pts. 535, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50
LÍNEA A LA ARGENTINA
El día 31 de JULIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **SAN CARLOS** para trasbordar en Cádiz al vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** que saldrá de aquel puerto el 7 de AGOSTO, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera ordinaria pes. ambos destinos, incluido impuestos pesetas 557,75.
LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El día 31 de JULIO, saldrá de Santander al vapor **O. López y López** saldrá el 27 de JUNIO de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 1 de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el 7 de julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Sanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, diríjase a sus agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono, 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

DE JULIO 1925
- A
Pues seco y agilidad!
LAS
VERBAN
responsables.
Baja de
PRIMA: Garage
General Espartaco
Teléfono
PARIS
GRANDES
SANTANDER
Para
19 julio,
25 julio,
9 agosto,
23 agosto,
6 septiem
20 septiem
Viaje via C.
Colon), B.
ando, Arica, I
y otros. u
EN PASAJE
Y CARGA.
Precio de pasaje
Clase. Ptas.
Especializado
para
curación
TEMPORAD.
Para datos: a don
Se 7A

ANUNCIOS ILUSTRADOS

THE USTIKON C.º—LONDRO
 AGENCIA ESPAÑOLA:
G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 5.—SANTANDER

Las medias suelas que NO SE DESPEGAN

Continental

Muebles para oficinas. Máquinas de calcular. Multicopistas. Ventas al contado y a plazos. ¡Pídala a prueba! Representación: **NAVEDO** Muelle, 29, El.º

LAMPARA LEGITIMA TUNGSTRAM (BUDAPEST) 1/2 VATIO

La válvula (lámpara) ideal para aparatos radiotelefónicos es la M. R. 3 (débil consumo) y H. 3 (consumo corriente).

TUNGSTRAM.—Montera, 10 MADRID

BICICLETAS A 185 PESETAS CATÁLOGO GRATIS



FABRICA DE BICICLETAS **EUSTAQUIO ECHEVARRIA EIBAR (Guipúzcoa)**

PAPELAS PINTADAS
 Inmenso surtido.—Preciosos dibujos para la temporada 1925.—Modelos de las principales fábricas de Europa. Precios económicos. Casa de Valeriano Alonso Ald.º 1.º, 14. Tel. 5-67. Droguería y perfumaría

HABLA USTED CON EL 8-23

VIUDA DE SISNIEGA

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.

DESPAGO: Amós de Escalante, 2. FABRICA: Cervantes, 22

Hotel Pepina SOLARES

El más antiguo y acreditado de este balneario. Se sirven meriendas.

MANUEL GARAYO

San Francisco, 4 Pañería y Sastrería. Grandes surtidos de todos los precios. Venta por metros.

Gran Café del Courtyard
 Corredera, Mariscos.
 Helados : Repositería : Elegante salón de té.
PIDA CAFÉ EXPRES

LA X
 Juguetes, cristalería y vajillas finas.
SORTIANO
 BLANCA. 8.—TELÉFONO 5-99

Nueva baja del café a 8,60 kilo.
 Chocolates **CARTAGO**, lleva la iniciativa del precio económico en tueste natural.
MARINA, 2

LE INTERESA conocer «EL ARCA DE NOE», única Casa dedicada a compra-venta de antigüedades. Si desea comprar, cambiar y vender visite esta Casa
Velasco, núm. 17

JOYERIA

J. Presmanes
 San Francisco, 18

Melhs Gruber
 Apartado 185 Bilbao
 MAQUINA DE ENCAJAR Y DESINFECTAR marca "FIX"
 Milas funcionando gran ahorro de material.
 Pedido catálogos.

Pensión económica
 CARRETAS, 6.—MADRID
 Teléfono 60-44 M.—Servicio de auto.—Cuarto de baño.
Casa CALVO

PARA SUS OJOS ZEISS
 Cristales ZEISS en gafas modernas
Félix Ortega.
 ÓPTICO.
 Burgos, núm. 1.—Teléfono 9 77

Droguería
 PINTURAS
 Brochas y pinceles ALEMANES
G. Pérez del Molino
 Plaza de las Escuelas

LUBRIFICANTES, COTTONES, ETC.
CARLOS PUIG MIRÉT
 Colón de Larreategui, 6 Bilbao

Especialidades farmacéuticas
 Productos químicos. Aguas minerales. GRANDES ALMACENES
E. Pérez del Molino

H. Palomar
 Avenida de Pi Margall, 16 (GRAN VÍA)
 EL MÁS NUEVO Y MEJOR SITUADO DE MADRID
 PENSIÓN DESDE 15 PESETAS

Se vende papel viejo.

VERBLAND 91
 Responsables. Baja de precios.
 Avenida: Garage Central, General Espartaco, 5.— Teléfono 8-13

¡CICLISTAS!!
 Las marcas más famosas de bicicletas las tenéis en el Garage **FOXIDA** Diamant, Armador Automoto, esta última gana la vuelta de Francia el año 1924 y este año sigue ganando. Al precio de una bicicleta desconocida tenéis una de marca y fama mundial.
BAILÉN, 2—SANTANDER

Compañía del Pacífico.—línea de Cuba
 Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA			
19 julio,	vapor	OROPESA	
26 julio,		OROYA	
9 agosto,		ORIANA	
25 agosto,		ORCOMA	
6 septiembre,		ORTEGA	
20 septiembre,		ORITA	

Salida vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mocho, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMISIÓN PASAJEROS DE 1.º, 2.º y 3.º CLASES Y CARGA.

PRECIO DEL PASAJE A LA HABANA (Incluido impuestos)			
Clase.	Ptas.	1.600	1.600
1.ª		1.054	985
2.ª		543,50	539,50
3.ª			539,50

AGENTES EN SANTANDER: **HIJOS DE BASTERRECHEA**
 Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 41
 Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA.

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA

Servicio rápido de vapores correo. Almacén de Santander.

HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
 PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

El 3 de agosto, el vapor Toledo

14 de septiembre, el vapor HOLSATIA. 2 de diciembre, el vapor HOLSATIA.
 24 de octubre, el vapor TOLEDO.

Admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE!
 Para Habana: Pesetas 525, más 14,50 de impuestos.—Total, pesetas 539,50.
 Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575, más 7,75 de impuestos.—Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para más informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Comp.—Santander.

Albergo de Molinar de Carranza.—VIZCAYA
 EQUIOISTANTE DE BILBAO Y SANTANDER
 Aguas termales alcalinas radioactivas.
 Electroterapia complementaria.

Del reumatismo articular, muscular, agudo y crónico.
 Del artrismo con neuralgias, ciática, lumbagos, arenillas y orinas muy uráticas y con catarros bronquiales.
 De la obesidad, gota y dipepsias.
 De la lebitis y varices consecutivas.

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 15 DE OCTUBRE
 Para datos: a don Ramón Bergé, Gran Vía, núm. 5.—BILBAO

Se vende papel viejo.

Mata-chin...
 Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea de las chinches

Chinches
 Producto científico garantizado.
 No es una vulgaridad. Usadlo que los efectos serán sorprendentes.
 Concesionario para España: P. Moreno, Mayor, 35. Madrid. De venta en Santander, en las droguerías de Pérez del Molino, Atilano Leal, Atarazanas, 16, A. Hormazabal, Velasco, 13 y en las demás buenas droguerías y bazares.

Mantecados todos los días. Especialidad en encargos.
SAR-QUIN. Arcillero, 23.

Encuadernación
DANIEL GONZALEZ
 Calle de San José, núm. 5

Aviso al público
 Muebles nuevos: **CASA MARTINEZ**
 Más barato, nadie, para evitar dudas, consulten precios.
JUAN DE HERRERA, 2

Para ganar dinero
 Se vende autobús nuevo buenas condiciones. Informes: Muelle. Pínteria (CORCHO).

Bar BILBAO
 ANTIGUA DE SINDO
 ARCILLERO, 11
 Casa de viajeros, amplias y cómodas habitaciones, comidas y bebidas, precios económicos, servicio a la carta y por cubiertos. Cerveza fría de barril. Jueves y domingos bacalao a la Vizcaína y al Pil-Pil.

Lea V. "El Pueblo Cantabro"

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

El triunfo de la Sociedad Coral.

Anoche regresó de Burgos.

El triunfo indiscutible que obtuvo la Coral en la ciudad de Burgos se manifestó bien claramente con ocasión del concierto que dió la noche del martes en el Espolón y el cual escucharon con verdadero deleite más de cinco mil personas, que aplaudían entusiasmadas al final de cada obra, cantadas todas con tanta perfección, delicadeza, gusto y ajuste, que las reputamos insuperables.

Como en el teatro y en la plaza de toros, el maestro Adana, alma y vida de la magnífica agrupación coral, fué aclamado en las calles después de este concierto, que el pueblo de Burgos ha de calificar de histórico.

En la mañana del miércoles la Coral fué a visitar la Cartuja de Miraflores, siendo recibidos por algunos venerables cartujos, que tuvieron la especial amabilidad de mostrar a los coralistas todos los tesoros de aquella joya arquitectónica, siempre interesante y siempre magnífica.

Al mediodía, después de almorzar, y en los seis autobuses contratados para el viaje, subieron los simpáticos coralistas, viéndose rodeados en seguida por enorme multitud de personas, que daban vivas a Santander, los cuales eran contestados por los santanderinos con estruendosos vivas a Burgos.

La Plaza Mayor, según la frase corriente, era un hervidero humano que al arrancar los autos con dirección a esta capital, prorrumpió en una ovación arrebatada, ovación que llegó a ser imponente cuando, en un automóvil, apareció la bandera de la Coral, acompañada por su presidente y el alcalde de la ciudad, que precedió a los autos hasta Villatero, donde se despidió de los santanderinos con un afectuoso «Hasta el año que viene».

La despedida que Burgos hizo a la Coral, y queremos repetir por su extraordinaria magnitud, fué cordial, espontánea y grandiosa, despedida que contrastaba grandemente con la fría, llamamosla indiferencia, de las autoridades burgalesas para con las representaciones oficiales de Santander y su provincia y hasta para los propios directivos de la Coral.

Antes de marchar hacia Burgos, el alcalde entregó al vicepresidente del notable congreso, señor Casuso, un diploma de mérito por la cooperación prestada en el concierto de la plaza de toros.

Sin novedad continuaron los autos caminando a pesar de la tormenta que desvaragó sobre ellos al pasar el helado peñón de Masa.

En todos los pueblos del trayecto, la Coral fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte del vecindario.

En Ontaneda, les esperaba un gran gentío, que los aplaudió con entusiasmo, y en Peñacastillo, la simpática Sociedad «La Lira», con su bandera y Junta directiva a la cabeza.

A las nueve y media de la noche entraron en Santander los automóviles en medio de un gran gentío que llenaba una gran parte de la plaza de Pl y Marigall. Diéronse vivas a Santander y a la Coral, y acto seguido subieron todos los coralistas al Ayuntamiento, acompañados de los coros montañeses, que les habían aguardado en el portal del Palacio municipal.

Una vez en el despacho de la Alcaldía, el señor Galán pronunció un eloquentísimo discurso de bienvenida, manifestando el orgullo que a los santanderinos cabía en el triunfo de la Coral y que era un deber de todos el ayudarla para bien del arte.

Contestó el señor Casuso con unas palabras llenas de sinceridad y de emoción, y habló luego el señor Barreda de modo magistral, dando a conocer a los allí presentes el excelente comportamiento de los coralistas en la ciudad de Burgos, comportamiento que había causado la mejor impresión y que era una prueba de la hidalguía, la nobleza y la caballerosidad del pueblo santanderino.

Tres ovaciones acogieron las palabras de los tres oradores, que abrazaron al señor Sáez de Adana verdaderamente conmovidos.

Acto seguido esta gloriosa salida de la Coral, que ha servido para poner de relieve sus altos méritos artísticos, méritos que seguirán en aumento cada día que pase, porque la presidencia la fo y el entusiasmo, emanados en las figuras de su director y de su vicepresidente, los señores Sáez de Adana y Casuso.

UNA CARTA DEL GARDENAL BENLLOCH

En el número de ayer dimos cuenta de que el eminentísimo señor Cardenal Benlloch había dirigido al director de La Coral una carta, felicitándole por el éxito obtenido en la Catedral y en su palacio, y cuyo texto vamos a reproducir, por ser interesante, en los términos en que está concebida:

«Es muy grato para Nos hacer pú-

blica la singular complacencia con que en las fiestas religiosas del pueblo de Burgos a sus Patrones los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, vimos a La Coral y a la ciudad hermana de Santander, ofrecerse generosa y desinteresadamente a cantar la misa, como, en efecto, maravillosamente la cantó en el solemne Pontifical que Nos tuvimos el gusto de celebrar en ese día de San Pedro, en nuestra Santa Iglesia Catedral, Basílica Metropolitana.

Para el pueblo congregado en las amplias naves de la Catedral, fué en verdad hermoso espectáculo escuchar las delcadas y maestras voces de esa agrupación artística, la cual, como a principal fuente de inspiración, dedica supremacía a nuestra sacrosanta religión y a las solemnidades del culto, cuyos esplendores vino a realzar por manera tan grandiosa e inolvidable en día tan señalado.

Nos, al escuchar el canto admirable de la misa, así como el Ofertorio, para el cual eligió nuestro director el «Ave María», de Viteria, preciosísima composición del más genial e inspirado polifonista de nuestro siglo de oro, no cesamos de bendecir interiormente a cuantos con su canto glorificaban al Señor, y al escucharlos a vosotros, el recuerdo nos traía al pueblo de Santander, religioso y culto, al cual, con el afecto en vosotros, bendecíamos, mientras os expresábamos los más vivos sentimientos de gratitud.

Tuvo además esa Coral la gentil delicadeza de dedicar a Nos en nuestro Palacio arzobispal, la audición de un selecto programa, y por ello nuevamente os damos las gracias más sinceras, renovando los sentimientos que hicimos patente, al tener el placer de que honráis con vuestra visita y vuestros cantos nuestro Palacio.

Confío, que de la visita a nuestra ciudad llevaréis en correspondencia el cariñoso afecto del pueblo de Burgos y de su Cardenal-arzobispo para el pueblo y autoridades de Santander; y hago sinceros votos por que en vuestras excursiones sucesivas—pues la primera ha estado consagrada a la «Caput castella», gentileza que os honra y nos obliga—sean otros tantos triunfos que conquistéis gloria inmarcesible para vuestra hermosa capital de la Montaña.»

Los documentos de un pasajero.

Anoche nos visitó Zolito Albariño, antiguo enfermero de la Compañía Transatlántica, para suplicarnos que hicieramos público que él ha encontrado y conserva el cheque y los demás documentos extraviados por el pasajero del «Alfonso XIII» don Emilio López.

Albariño, cuyo rasgo de honradez es digno de aplauso, tiene tales documentos a disposición de su dueño en la calle de Cuevarat 10, entresuelo.

Información del Municipio.

Dos cartas de soldados montañeses.

El alcalde interino don Manuel Galán dijo ayer a los periodistas que carecía de noticias para facilitarlas. Les dió cuenta de que por la noche regresaba de Burgos el alcalde propietario, y les hizo entrega de dos cartas recibidas de soldados montañeses que se encuentran en África. Dieron así:

«Señor alcalde:

Con esta fecha me ha sido entregada por el capitán de mi compañía la cantidad de quinientas pesetas, como premio a mi actuación en el combate del día 3 de abril del año 1922, en el Mocoa de Miskrela, donde, luchando con los moros, tuve el honor de derramar por vez primera mi sangre por la Patria.

Doy a usted expresivas gracias por el espléndido regalo que usted, como representante de mi pueblo natal, me hace, y le ruego haga extensivo a todo ese Consistorio mi agradecimiento por tal prebenda, por mi jamás soñada.

Santander da con ello la sensación de patriotismo que siempre tuvo por norma, al mismo tiempo que se pone a la cabeza de las ciudades españolas como madre de sus hijos, que en estos épocas e ingratas tierras luchan por el engrandecimiento de España.

Reciba, señor alcalde, el agradecimiento sincero de este humilde soldado, que jamás olvidará la dádiva a sus hermanos de cuna, a los cuales ruega se sirva transmitir efusivo saludo.—Firmado y rubricado.—En-

rique García.—Laucién, 24 de junio de 1925.»

«Señor alcalde:

Ilustrísimo señor: Con esta fecha y por mediación del señor coronel jefe de este Cuerpo, he tenido el honor de recibir la cantidad de quinientas pesetas que, como premio a

mis ínfimos servicios, ha tenido a bien de favorecerme ese digno Ayuntamiento de mi provincia.

Por lo que le ruego se digne expresar el más profundo agradecimiento de su humilde servidor.—Firmado y rubricado.—Vicente García Tomás.—Laucién, 26-6-25.»

El problema de la vivienda.

Una modesta idea que brindamos a la Cámara de la Propiedad Urbana.

La indiferencia de la opinión frente a una cuestión tan importante como la crisis de la vivienda—entiéndase: crisis de la vivienda accesible a los de abajo y a los de enmedio, porque encontrar pisos de treinta, cuarenta y cincuenta duros mensuales es cosa perfectamente sencilla—rodeada por motivo bastante para que los periódicos adoptemos la cómoda postura de acompañar en su encogimiento de hombros a la opinión. Si queremos cumplir el deber que en la vida social nos corresponde, es preciso que saquemos el desalentado cuerpo del público, haciéndole ver que el suicidio no tiene su única manifestación práctica en el hecho de quitarse la vida. La muerte en vida de las colectividades para toda acción de sus peculiares derechos tiene para la vida social, económica e ideológica de los pueblos las mismas consecuencias que para el hogar la desaparición del que llevaba el alimento, la orientación religiosa, los santos principios de una buena constitución familiar.

Nosotros hemos procurado atraer la sincera atención del público hacia el problema de la vivienda barata, pero no aisladamente hacia cada caso de desahucio consumado, con su tristísima expresión de los muebles amontonados en la calle, y de sustanciación judicial de las diferencias entre caseros e inquilinos. Aunque estas escenas componen, en conjunto, el desarrollo de ese drama del problema de la habitación para los de abajo y para los de enmedio, nosotros hemos requerido la atención pública para el estudio del conflicto en sí, en su aspecto total: necesidad urgente de construir casas baratas.

Y nos pareció oportuno hacerlo de este modo, porque habríamos de dirigirnos al capital y hablar más de tantos por ciento, legítimos de cantidades invertidas que de solución del problema por el único impulso de un sentimiento de piedad.

Creemos haber demostrado en otras oportunidades que actualmente es un buen negocio el empleo de capitales en la construcción de viviendas económicas, dando a esta palabra, claro está, el valor justo que se deriva de la comparación.

Hoy es económica la vivienda que rinde mensualmente cincuenta y cinco, cincuenta y sesenta pesetas; antes de la guerra, para pagar estos alquileres se exigía portero con librea galonesada y hasta que hiciere una elegante reverencia al paso de los inquilinos.

Del empleo de capitales en esta otra provechosa actividad de distinta índole: habilitación de trabajo, cultivo de iniciativas, rendimientos legítimos y alentadores, y, sobre todo, resolución de un problema que en Santander, como en todas las poblaciones importantes, se ofrece con caracteres agobiadores.

¿Qué hemos conseguido? La indiferencia popular es remedo de la de quienes podían y debían atender a la solución.

Hubo una entidad de sólido prestigio que, además a los altos fines sociales de su constitución, el Monte de Piedad, destinó cierta importante cifra a la formación de un fondo para la construcción de viviendas.

No es nuestra idea el comentar hoy el desenvolvimiento de aquella plausible iniciativa. Tiempo habrá para hacerlo con el debido respeto.

Queremos hoy, y para ello se escribe este artículo, someter a la consideración de la Cámara de la Propiedad Urbana algo que se nos ha ocurrido y que—caso la ilusión de padres—nos priva de ver los inconvenientes—a nuestro juicio puede ser una base para la solución del importante problema.

Sencillomente: Que los señores propietarios de casas garantizasen un crédito equivalente al uno por ciento del valor de la propiedad urbana de la ciudad. Representa, por ejemplo, un valor de cincuenta millones? Pues con la obtención de los Bancos de un crédito de medio millón de pesetas, garantizado, como decimos, en la recepción del uno por ciento por los señores propietarios de casas, se podría acometer la construcción de viviendas, con tipos de renta ínfimos, sobre poco más o menos, a los que hemos citado como económicos en otro lugar de este escrito.

No creemos que nuestra proposi-

ción represente la petición de un sacrificio a los señores propietarios de casas de Santander. Sabemos pasar las cuestiones, y aunque tenemos un concepto, creemos que justo, de las obligaciones que impone la piedad cristiana a los poderosos, no nos atreveríamos a solicitar semejante cosa.

Juzgamos viable nuestra proposición y por eso la hacemos, dispuestos, claro está, a retirarla en el momento en que se nos demuestre que con ella no es posible comenzar la solución de un conflicto agobiador.

Acójala, con cariño la Cámara de la Propiedad, a quien la brindamos, y piense que no se pide la esclavitud de un dinero, sino la aplicación armónica de un talento por su empleo en algo de positiva influencia social.

He aquí, sin detalles, en globo, nuestra iniciativa.

Notas al margen.

¿Suicidas o ignorantes?

El pacífico pueblo de Orbaneja (Burgos) se halla hoy bajo los efectos de una convulsión terrible. Ha sido, inconscientemente, el objeto de una de esas horribles catástrofes que suceden casi todos los días. A buen seguro que sus moradores se servarían, mientras vivían, el horrible recuerdo de una visión trágica, de un suceso que, por su magnitud y circunstancias, vivirá perenne a través de los tiempos.

El polvo blanco de sus carreteras se ha teñido de rojo con la sangre caliente de cuatro infelices víctimas que, presas del vértigo de las grandes velocidades, seguramente se olvidaron de todo: de sus padres, de sus esposas, de sus hijos y de que la Parca, siempre terrenal, pudiera salirles al camino.

Han succumbido cuando quizá eran jóvenes todavía, cuando, como vulgarmente se dice, estaban al mejor vivir. ¿Cameos? Las de siempre. Un coche de acero, un automóvil, que guiado por manos inexpertas, camina en desahucio y terrorífica carrera, y que, no pudiendo resistir a la durísima prueba a que le someten sus ocupantes, cansado de rodar, de correr, de volar, mejor dicho, se rompe, y al quedar inutil, da dos vueltas de campana, macebra, pinueta que hace zóndir del asiento a los viajeros y les estrella contra el duro suelo del camino, convirtiendo al vehículo en informe montón de astillas y retorcidos hierros.

«A 110 kilómetros por hora! ¿Puede considerarse garantizada la vida por las carreteras donde circulan esos monstruos veloces? ¿Qué seguridad se ofrece al viajante, a la infeliz criatura en su camino?»

El caso no es nuevo ni muchísimo nuevo. A diario vemos en la Prensa que un auto aplastó a un niño, atropelló a un anciano, se estrelló contra un árbol o se precipitó por un despeñadero. Con mucha frecuencia se ven circular vehículos de esta especie, por pueblos y aldeas, que con su vertiginosa marcha y haciendo sonar fuerte y destempladamente sus bocinas, más que pedir vía libre parecen decir: paso o moriréis aplastados.

Es muy cierto que el automóvil, por su rapidez, comodidad y acaso menor costo, ha sustituido con ventaja a todo vehículo de tracción animal, pero, también es muy cierto, que, en cuanto a velocidad, se abusa descaradamente del auto, utilísimo medio de locomoción que la ciencia ha puesto en manos del hombre.

Las autoridades tienen fijada la máxima velocidad que deben llevar los automóviles tanto en la población como en la aldea. Pues bien: a los que se extralimitan, a cuantos hagan caso omiso de estas Ordenanzas, castíguense no con multas, que en la mayoría de los casos importan muy poco hacer efectivas, sino con la cárcel, que así seguramente se evitarán muchísimas desgracias, como la de Orbaneja. Además, sométase a los chóferes a muy hondas exámenes en la manipulación de los coches con pruebas que deben completamente satisfecho al tribunal examinador, y exíjaseles también certi-

ficado facultativo en el que se haga constar las completas facultades de la vista y el oído, y después, de véase si, quitando el volante, puede auto, es un hombre cuyo estado mental permite otorgarle el carnet, otro modo, haciendo chófer a cualquiera, los viajeros comararán siempre el riesgo de ser estrellados en cualquier momento.

Vigíense todas las carreteras, evitando el exceso de velocidad, y quien resulte culpable, castigado con rigor. No hacer nada, sería montar el suicidio, apadrinar la marañica y consentir que la trage continúe, y eso no, porque la responsabilidad moral a todos nos alcanza.

«LAS CANAS DE DON JUAN» La notable compañía que dirige el notable literato Francisco Gómez Gaigo, y que debutó anoche en el teatro Pereda, tuvo el buen gusto de renzar su actuación con una obra de interés antieuropeo, de corte clásico de la que es autor don Juan de los Ríos de Tena, quien teniendo en cuenta una posición económica viable la ejemplo a los señores que no sirvan para nada, trabajen denodadamente en pro del arte patrio.

La comedia del señor Luca de Tena es un encanto de técnica y de foga, siempre jugoso e interesante. El autor, sin poner el gesto de presentar al auditorio un interés francés burgués, donde ocurran cosas deliciosas en las que juegan papeles importantes un papa de verdad, un joven ingenuo y enamorado y una moza de muchacha, corazón que tiene el buen sentido de querer a un hombre solo.

El pequeño conflicto que emana de estos caracteres, se resuelve de una manera hábil y de la que demuestra el ingenio fresco y gozo del joven y aplaudido autor. Si a esto se añade que el señor Luca de Tena, notable escritor, ha hecho un diálogo fácil e interesante lleno de bellas frases y unas escenas con traza de parodia de un samano constructor de obras bellas, se comprenderá el éxito que tuvo la comedia desde que se leyó el telón hasta que descendió al tercer acto. En todos los actos y requeridos por el público, los actores de la compañía de Gómez Gaigo hubieron de presentarse a sus aplausos en todo momento serios y sinceros.

María Banquer, Soledad Domínguez, Matilde Palarés, María Dolores y Amparo Bastillo, y los señores Morcillo, Alvarado, Miguel de Llanos, Manuel Morcillo, dieron a la obra todo el brillo que merece el teatro contribuyendo al franco éxito que tuvo desde las primeras escenas con entusiasmo. El señor Alvarado, evolucionado en un mutis del primer acto.

La obra estrenada anoche no es una idea del repertorio que trae la compañía Gómez Gaigo, una de las más celebradas en España por sus componentes que la integran y a los que figuran artistas del nivel indiscutible de Pepe Morcillo y María Banquer.

E. GUEVA

Telegramas breves.

Información de toda España

RATERO MUERTO POR UN CULO JURADO

MADRID, 1.—A primera hora de la tarde, y en uno de los departamentos de la Compañía del Mediodía, guardado jurado Emilio Sánchez crendió a unos rateros en el momento en que robaban varias mercancías.

El guardia echó el alto a los ratos y al verlos huir disparó su rabina, matando a uno de los chachos cuando iban a saltar la plaza.

Detenido el autor de este delito ha declarado que si disparó fue que le empezaron desde la plaza con una navaja.

Noticias y comentarios.

Cosas de toros

«GUERRITA», ASESOR

MADRID, 1.—Se ha requerido al matador de toros Rafael Guerra «Guerrita» para que presida como asesor la corrida de toros que se celebrará el día 10 de este mes, a beneficio de la Cruz Roja.

Dicho requerimiento ha sido aceptado por «Guerrita».

La banda principal contribuyó con su cooperación a la brillante fiesta.

SANTA

El Du baj

CONS

MADRID,

mañana

«Majestas

consejo, en

directorio.

Estos sañs

doce y c

Los period

Gómez

a manifes

en un Conse

correspondía

arqués de

española.

UI

El director

de la E

de la Terce

esta, señor

al Direct

relaciones

con todos los

de la C

Esto se de

conferencia

en la ciuda

de la Terce

Las audi

deben haber

todos las ca

presentante

de una mane

rábil y de

que demue

tra el ingenio

fresco y

gusto del joven

y aplaudido autor.

Si a esto se

añade que el

señor Luca

de Tena, nota

ble escritor,

ha hecho un

diálogo fácil

e interesan

te lleno de

bellas frases

y unas esc

enas con tr

aza de par

odia de un

samano con

structor de

obras bell

as, se comp

renderá el

éxito que

tuvo la com

edia desde

que se leyó

el telón has

ta que desc

endió al ter

cer acto. E

n todos los

actos y re

queridos

por el púb

lico, los

actores de

la compa

ñía de Gómez

Gaigo hubie

ron de pres

entarse a

sus aplaus

os en todo

momento

serios y

sinceros.

María Ban

quer, Soled

ad Domíng

uez, Matil

de Palarés,

María Dol

ores y Am

parado Bas

tillio, y los

señores

Morcillo,

Alvarado,

Miguel de

Llanos, Ma

nuel Morci

llo, dieron

a la obra

todo el bri

llo que me

rece el te

atro contrib

uyendo al

franco éxi

to que tuvo

desde las

primeras

escenas

con entu

siasmo. El

señor Alva

rado, evol

ucionado

en un mut

is del pri

er acto.

La obra

estrenada

anoche

no es una

idea del

repertorio

que trae

la compa

ñía Gómez

Ga